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岩手県の若年者雇用動向調査 概要 

 

１  調査目的 

 岩手県内新規学卒者の県内就職割合は大学で約４割、高校で約６割となっている中、３年

以内離職率は、厚生労働省資料によると約４割となっており、全国平均より高い傾向となって

いる。 

【新規学卒就職者の県内就職割合】 

 

 
 

【新規学卒就職者の３年以内離職率】 

 

 

 

 

岩手の将来を担う人材を育成していくため、若年層の就職及び離職に係る動向を把握し、

関係機関と連携した県内就職促進及び早期離職防止に向けた取組みを行うことを目的に、岩

手県内に居住又は岩手県内に就業場所を有する企業に在籍する、３４歳以下の者を対象に

調査を実施。 

 

２  調査方法 

 別途組織の岩手新卒者等就職・採用応援本部（事務局：岩手労働局）構成機関の協力の

下に、事務局あて返信用封筒を添付し調査票を各機関で配布。 

 【在学生用】 

   （１）調査票準備数：大学生等・４，５５０枚、高校生・１，０００枚 

   （２）配布協力機関：岩手大学・岩手県立大学（短期大学部含む）・盛岡大学（短期大学部含

む）富士大学・岩手医科大学・修紅短期大学・（一社）岩手県専修

学校各種学校連合会・ジョブカフェ・ハローワーク・岩手労働局 

 【就労経験者用】 

   （１）調査票準備数：７，０００枚 

   （２）配布協力機関：（一社）岩手県経営者協会・岩手県商工会議所連合会・岩手県商工

会 連合会・岩手県中小企業団体中央会・ジョブカフェ・ハローワー

ク 

 

３  調査基準日 

 平成２９年１月１日 

 

４  回答結果（平成２９年３月３１日現在） 

（１） 在学生用・・・・・・２，５５３枚（うち高校７６５枚）  

（２） 就労経験者用・・８９７枚 

  

 大学 短期大学 専修学校 高校 

29 年 3 月卒 45.0％ 63.7％ 57.4％ 66.1％ 

28 年 3 月卒 43.7％ 64.2％ 57.7％ 64.1％ 

 大学 短大等 高校 

25 年 3 月卒 
岩手県 38.4％ 40.2％ 41.4％ 

全国 31.9％ 41.7％ 40.9％ 

24 年 3 月卒 
岩手県 43.7％ 42.7％ 43.1％ 

全国 32.3％ 41.5％ 40.0％ 
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 集計結果要約  

 
■ 岩手県出身者の地元志向は強いが、岩手県内企業の知名度は低い 

岩手県内の学生が就職を希望する地域（P.9）は、全体では岩手県内 57.0％、関東 15.5％、宮城県

9.0％となっている。岩手県出身者でみると、69.2％が岩手県で働きたいと思っており、関東は13.5％、

宮城県は 6.6％と続いている。 

岩手県以外の東北出身者の就職希望地域は、宮城県 20.1％、岩手県 19.7％、関東 17.4％の順にな

っている。また、岩手県外で東北以外の出身者は、38.5％が関東で働きたいと思っているが、岩手県

で働きたいと思っている者も 15.4％存在する。【在学生調査問２】 

このように、岩手出身で岩手の学校に通っている者の地元志向は強いと考えられるが、岩手県内企

業の知名度は低い（P.18）。（岩手県内に本社を持つ企業を一社も知らない者の割合は 37.3％）【在学生

調査問５】 

 

 

【在学生が就職に当たって何を重視しているか】 

 
 

 ア 就職に当たって重視しているのは、労働条件よりも働きやすい職場環境 

岩手県内の学生が就職先を決める上で、最も重視していることは（P.15）、「仕事の内容・職種」

であり（38.2％）、続いて「労働時間・休日・休暇の条件」を重視する者が多い（35.5％）が、その

次は、「企業の雰囲気がよい」（34.2％）、「自分の技能・能力・専門性が活かせる」（30.2％）、「自分

が成長できる、能力を伸ばすことができる」（25.5％）を重視する者が多く、これらは「賃金の条件

がよい」（25.2％）と答えた割合よりも高くなっていることから、賃金よりも、働きやすい職場環境

を望んでいる学生が多いと言える。 

【在学生調査問４】 

 

 イ 賃金、福利厚生、企業規模を重視する者は、県外志向が高い 

  岩手県出身者で岩手県で働きたいと思っている者と、岩手県出身者で関東・宮城県で働きたいと

思っている者が重視していることを比較すると（P.16）、「企業の規模・知名度」、「賃金の条件がよ

い」、「福利厚生がよい」を重視する者については、宮城県・関東を目指す傾向がうかがえるが、「自

分の技能・能力・専門性が活かせる」、「自分が成長できる、能力を伸ばすことができる」、「仕事の

内容・職種」、「企業の雰囲気がよい」といった仕事内容としての魅力を重視する者については、岩

手県内就職希望者と宮城県・関東就職希望者で比較的大きな差はない。【在学生調査問４関連 - 第 1 希

望就職地と県内外出身者クロス集計】 

 

 ウ 就職が決まる段階では、比較的賃金は問題にしない傾向 

  在学生が、就職先を決める上で重視することを、卒業年次を分けて分析（大学・短大）すると（P.17）、

卒業年次前の者が就職に当たって重視する上位 5 項目は、「企業の雰囲気」（36.1％）、「仕事の内容・

職種」（35.6％）、「労働時間・休日・休暇の条件」（35.6％）、「賃金」（31.0％）、「自分の技能・能力・

専門性が活かせる」（25.0％）となっているが、卒業年次の者は、「仕事の内容・職種」（46.2％）、

「自分の技能・能力・専門性が活かせる」（31.9％）、「労働時間・休日・休暇の条件」（31.4％）、「自

分が成長できる、能力を伸ばすことができる」（25.4％）、「企業の雰囲気」（25.1％）が上位 5 項目

となっており、賃金を重視する者は 17.7％と少なくなっている。【在学生調査問４関連 - 卒業年次 クロ

ス集計】 
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 エ 高校生の就職先決定に当たっては、学校関係者の与える影響が大きい 

就労経験者に対して、初めて働いた企業を選んだ際に重視したことも調査したが（P.41）、 

就労経験者が初めて働いた企業を選んだ際に重視した項目を学歴別にみると、全体の 50.3％を占

める高校卒では、「仕事の内容・職種」（30.8％）、「通勤に便利である」（20.4％）、「教職員からの

勧め」（20.2％）の順になっており、全体の 19.8％を占める大学（4 年制）卒では、「仕事の内容・

職種」（38.2％）、「自分の出身地」（21.9％）、「自分が成長できる、能力を伸ばすことができる」（17.4％）

の順になっている。 

「教職員からの勧め」を重視した者の割合は、高校卒では 20.2％、大学（4 年制）卒では 2.2％ 

となっている。【就労経験者調査問６】 

また、誰の意見を参考にしたか（P.42）については、高校卒では「自分の意思」（46.1％）に次い

で、学校関係者（26.6％）（「学校の先生」（18.8％）、「学校の進路支援課」（7.8％）の合計）が多く、

大学卒では、「自分の意思」（66.9％）に次いで、「親」（16.3％）が多い。【就労経験者調査問７】 

 

 

■ 仕事内容について若年者の認識と企業での実態とのミスマッチが生じている 

岩手県の平成 25 年 3月卒の 3年以内離職率は、高校 41.4％、短大等 40.2％、大学 38.4％となって

おり、全国平均の高校 40.9％、短大等 41.7％、大学 31.9％と比較すると、いずれも岩手県の方が離

職率が高く、特に大卒については、6.5 ポイントも差が出ている。【雇用保険事業統計】 

初めて働いた企業をやめた理由については（P.46）、「仕事上のストレス」（41.8％）、「人間関係が良

くなかった」（30.6％）が多いが、勤続期間が 1年未満の比較的短い期間でやめた者は（P.47）、「仕事

が自分にあわない」と答えた割合が高い。（「3か月未満」では 39.6％、「3か月～6か月未満」では 31.3％、

「6か月～1 年未満」では 27.2％） 

また、就労経験者が初めて企業を選んだ際には、「仕事の内容・職種」を重視した者が多い（32.8％）

が、仕事の内容・職種を重視した者に限定してみても（P.48）、1年未満でやめた者は「仕事が自分に

あわない」と答えた割合も高く、（「3か月未満」では 23.1％、「3 か月～6か月未満」では 24.0％、「6

か月～1 年未満」では 28.1％）仕事内容について、若年者の認識と企業での実態とのミスマッチが生

じていると思われる。【就労経験者調査問１０】 

 

 

■ 産業別に離職理由が異なる傾向 

  学校卒業後、初めて働いた企業をやめた理由については（P.46）、全体では「仕事上のストレスが大

きい」41.8％、「人間関係がよくなかった」30.6％といった職場環境についての理由により離職したと

答えた者の割合が高くなっている。 

回答数が 40 人以上の産業別にみると（P.49-51）、宿泊業・飲食サービス業では「労働時間・休日・休暇

の条件がよくない」 が第 1 位で 42.2％、卸売業・小売業では「労働時間・休日・休暇の条件がよく

ない」が第 2 位で 35.9％、生活関連サービス・娯楽業では「賃金条件がよくない」が第 2位で 29.3％

となっている【就労経験者調査問１０】 
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■ 賃金水準は低いが、学生は賃金よりも、働きやすい環境を重視 

  岩手県内の事業所で働く若年正社員の賃金は、正社員では「15 万円～20 万円未満」と答えた者の割

合が 39.1％と最も多くなっている一方（P.32）、平成 25 年若年者雇用実態調査による全国の若年正社

員の賃金では「20 万円～25 万円未満」が 33.1％と最も多くなっており、全国と比べて、賃金が低い

傾向がみられる【就労経験者調査問２（２）】。 

また、平成 28 年度賃金構造基本統計調査（初任給）の都道府県別初任給水準（P.68）でも、岩手県

は大学卒では 189.7 千円で全国第 36 位、高校卒では 147.2 千円と全国第 43 位となっており、初任給

も低い傾向がみられる。賃金水準の引上げが求められるところであるが、上記で述べたとおり、岩手

県内の学生は、賃金よりも、働きやすい職場環境を望んでいる傾向がみられるため、賃金引上げが困

難な企業は、職場環境を良くする取組を行うことも効果的であると考える。 

 

 

■ Ｕ・Ｉ・Ｊターンにおいては、希望する就業が可能となるか不安視 

岩手県にＵ・Ｉ・Ｊターンをした者に対し、Ｕ・Ｉ・Ｊターンした理由を聞いたところ（P.53）、「実

家に戻る（又は近くに住む）ため」が 69.8％と最も多く、また、「配偶者の実家に戻る（又は近くに

住む）ため」は 11.6％となっている。（複数回答） 

Ｕ・Ｉ・Ｊターンした理由で、「希望する仕事があったため」は 5.8％と低い 

【就労経験者調査問１２】。 

その際に気がかりだったこと（P.54）は、「希望にかなう内容の仕事が見つからないこと」（49.7％）、

「収入が下がってしまうこと」（43．6％）の割合が高い【就労経験者調査問１３】。 

どのような事情かは不明であるが、何らかの事情があり実家に戻る必要があった者が、いざ実家の

ある岩手県にＵ・Ｉ・Ｊターンしようとすると、適当な就職先が見つからないのではないかという不

安を持つ者が多いことがうかがえる。 
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岩手県の若年者雇用動向調査 

【在学生調査】 
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 Ⅰ 回答者の概況について  

 

問１ あなた自身についてお答えください。 

 

（1）性別 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

（２） 出身地 （岩手県出身の方は、市町村名をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

（岩手県内出身地の割合） 

男性
47.9%

女性
51.4%

無回答
0.7%

n=1930
盛岡市 花巻市 奥州市 北上市 釜石市 滝沢市 久慈市 二戸市 一関市 山田町 宮古市 軽米町 紫波町 八幡平市 矢巾町 大船渡市 その他 無回答

構成比 20.2% 9.5% 9.1% 6.9% 5.0% 4.8% 4.5% 4.4% 4.4% 2.9% 2.8% 2.4% 2.2% 2.0% 1.9% 1.7% 12.5% 3.0%

回答数 390 183 175 133 96 92 86 85 84 56 54 46 42 39 37 33 241 58

n=2553 （単位：人）

番号 項目 回答数 構成比

1 男性 1222 47.9%

2 女性 1313 51.4%

無回答 18 0.7%

合 2553 100.0%
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（３）あなたが在学中の学校についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「専門学校」とは、高校卒を入学資格とする修業年限 2 年以上の学校が該当。専修学校高等課程は高校として回答。 

※岩手県内では、「短期大学校」は国立宮古海上技術短期大学校、岩手県立産業技術短期大学校、「大学校」は岩手 

  県立農業大学校が該当します。 

 

 

（４） あなたの在籍学年についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
高 校 専門学校 高等専門学校 短期大学校 短期大学 大学校 大学（４年制） 大学（６年制） 大学院 無回答

全　体 2553 30.0% 22.8% 0.4% 0.7% 11.8% 0.2% 28.3% 0.5% 5.3% 0.1%

男　性 1222 31.8% 23.5% 0.7% 0.2% 4.2% 0.2% 30.2% 0.3% 8.8% 0.1%

女　性 1313 28.1% 22.2% 0.2% 1.1% 18.8% 0.2% 26.7% 0.8% 2.0% 0.1%

n=
１年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

2553 14.7% 54.6% 10.5% 19.4% 0.6% 0.2%

男 性 1222 10.0% 57.3% 9.2% 22.7% 0.4% 0.3%

女 性 1313 19.2% 51.9% 11.5% 16.6% 0.8% 0.0%

高校 765 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

専門学校 581 33.6% 56.3% 9.5% 0.7% 0.0% 0.0%

高等専門学校 11 72.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 22 22.7% 59.1% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0%

短期大学 300 48.3% 51.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

大学（4年制） 723 0.6% 2.5% 29.2% 67.5% 0.1% 0.1%

大学（6年制） 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

大学院 135 13.3% 83.7% 0.7% 0.7% 0.0% 1.5%

全 体

性
別

在
学
区
分
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 Ⅱ 今後の就職について  
 

問２ あなたが就職を希望する（就職する）地域を、優先順に３つまで地域の番号でお答えください。 

 

岩手県内の学生が就職を希望する地域を、出身地別にみると、岩手県出身者は、第１優先では、「岩手県盛

岡市」36.6％、「岩手県盛岡市以外」32.6％、「関東」13.5％の順で多く、第 2 優先では、「岩手県盛岡市」と

「岩手県盛岡市以外」がともに 34.4％、次に「宮城県」14.0％の順、第 3優先では、「宮城県」30.4％、「関東」

15.1％の順で多くなっている。岩手県外で東北出身者は、第１優先では、「宮城県」20.1％、「関東」17.4％、

「青森県」16.6％の順、第 2 優先、第 3優先では「岩手県盛岡市」、「岩手県盛岡市以外」、「宮城県」の割合が

高い。東北以外の県外出身者は、第１優先では「関東」38.5％が最も多く、第 2優先、第 3 優先では岩手県の

割合が高くなっている。 

性別で見ると、岩手県内に就職を希望する割合は女の方が高く、関東に就職を希望する割合は男の方が高い。 
 

 

（第１優先） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（第２優先） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 
 

 

n=

岩手県
盛 岡 市

岩手県
盛岡市以外

青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他 無回答

2553 30.6% 26.4% 4.0% 9.0% 2.0% 0.6% 5.8% 0.7% 15.5% 0.7% 3.2% 1.5%

男 性 1222 26.8% 25.0% 3.8% 9.0% 1.9% 0.8% 6.7% 0.5% 17.6% 1.2% 4.8% 1.9%

女 性 1313 34.0% 27.8% 4.2% 9.2% 2.1% 0.4% 4.7% 0.8% 13.6% 0.3% 1.7% 1.1%

岩手県 1930 36.6% 32.6% 1.1% 6.6% 0.2% 0.1% 4.5% 0.5% 13.5% 0.5% 2.4% 1.5%

県外（東北） 488 12.9% 6.8% 16.6% 20.1% 9.8% 2.3% 9.6% 0.6% 17.4% 0.6% 2.0% 1.2%

県外（その他） 130 7.7% 7.7% 0.8% 3.1% 0.0% 1.5% 10.8% 3.8% 38.5% 4.6% 19.2% 2.3%

高校 765 35.6% 36.7% 1.8% 5.8% 0.1% 0.1% 4.2% 0.4% 12.2% 0.4% 2.1% 0.7%

専門学校 581 33.7% 27.4% 3.4% 5.0% 2.8% 0.3% 6.5% 0.3% 15.3% 0.2% 2.1% 2.9%

高等専門学校 11 45.5% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

短期大学校・大学校 22 31.8% 31.8% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5%

短期大学 300 29.0% 35.0% 6.7% 12.3% 3.7% 0.3% 3.3% 0.3% 8.3% 0.0% 0.7% 0.3%

大学（4年制） 723 27.1% 14.7% 5.8% 13.6% 2.9% 1.2% 7.1% 0.6% 18.8% 1.7% 5.1% 1.5%

大学（6年制） 14 35.7% 35.7% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%

大学院 135 8.1% 5.2% 3.7% 15.6% 0.7% 1.5% 11.9% 3.7% 35.6% 2.2% 8.9% 3.0%

在
学
区
分

出
身
地

全 体

性
別

n=

岩手県

盛 岡 市

岩手県

盛岡市以外
青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

2109 32.7% 30.0% 3.8% 13.7% 1.1% 1.1% 3.6% 1.4% 7.6% 2.1% 2.9%

男 性 987 30.2% 28.0% 3.1% 13.7% 1.3% 1.5% 4.0% 1.5% 9.4% 3.2% 4.1%

女 性 1110 34.9% 31.7% 4.4% 13.7% 1.0% 0.7% 3.2% 1.3% 6.0% 1.1% 2.0%

岩手県 1640 34.4% 34.4% 3.0% 14.0% 0.3% 0.6% 2.6% 1.0% 5.9% 1.6% 2.3%

県外（東北） 371 30.2% 15.1% 7.8% 13.7% 4.9% 2.4% 6.7% 1.1% 12.9% 2.7% 2.4%

県外（その他） 96 13.5% 13.5% 2.1% 8.3% 1.0% 5.2% 8.3% 7.3% 16.7% 7.3% 16.7%

高校 725 35.0% 31.6% 4.6% 12.0% 0.1% 0.8% 3.0% 1.8% 6.9% 1.8% 2.3%

専門学校 429 36.1% 32.9% 3.3% 14.5% 2.1% 0.7% 2.1% 0.9% 4.7% 1.4% 1.4%

高等専門学校 11 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1%

短期大学校・大学校 16 43.8% 31.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

短期大学 256 37.5% 28.9% 3.1% 16.0% 1.6% 2.0% 2.3% 0.8% 5.1% 0.4% 2.3%

大学（4年制） 572 25.7% 28.5% 3.8% 15.0% 1.2% 1.4% 5.9% 1.4% 10.7% 2.8% 3.5%

大学（6年制） 12 41.7% 16.7% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

大学院 86 24.4% 16.3% 1.2% 8.1% 3.5% 2.3% 4.7% 2.3% 15.1% 9.3% 12.8%

在
学
区
分

出
身
地

全 体

性
別
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（第３優先） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県

盛 岡 市
岩手県

盛岡市以外
青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

1908 13.0% 11.3% 8.9% 26.8% 2.9% 1.6% 4.4% 2.1% 14.2% 2.5% 12.3%

男 性 894 13.9% 10.9% 10.2% 20.9% 3.7% 1.8% 4.1% 2.7% 13.1% 3.7% 15.1%

女 性 1004 12.4% 11.8% 7.7% 32.3% 2.2% 1.4% 4.7% 1.6% 15.1% 1.5% 9.5%

岩手県 1487 12.3% 10.0% 9.5% 30.4% 2.8% 1.3% 4.3% 1.7% 15.1% 1.7% 11.0%

県外（東北） 341 14.7% 17.0% 8.2% 14.7% 4.1% 2.9% 5.3% 2.9% 12.0% 5.0% 13.2%

県外（その他） 77 18.2% 13.0% 0.0% 13.0% 1.3% 0.0% 2.6% 6.5% 5.2% 7.8% 32.5%

高校 668 10.9% 9.3% 12.3% 24.6% 2.8% 1.5% 4.2% 2.7% 15.7% 1.5% 14.5%

専門学校 388 13.4% 12.9% 8.8% 26.8% 3.1% 0.5% 3.9% 1.0% 16.8% 2.1% 10.8%

高等専門学校 8 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 14 7.1% 14.3% 14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%

短期大学 233 11.2% 12.9% 11.6% 32.6% 2.1% 2.1% 3.0% 2.6% 12.9% 1.3% 7.7%

大学（4年制） 509 14.5% 11.8% 4.1% 29.1% 2.8% 2.2% 5.7% 2.2% 12.0% 4.1% 11.6%

大学（6年制） 10 10.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0%

大学院 76 26.3% 13.2% 2.6% 10.5% 5.3% 1.3% 3.9% 1.3% 6.6% 6.6% 22.4%

出
身
地

在
学
区
分

全 体

性
別
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問２ 就職希望する（就職する）地域を、優先順に３つまで（続き） 

 

（第１優先） 

〈県内市町村別・県外（東北各県）別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県
盛 岡 市

岩手県
盛岡市以外

青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他 無回答

2553 30.6% 26.4% 4.0% 9.0% 2.0% 0.6% 5.8% 0.7% 15.5% 0.7% 3.2% 1.5%

男 性 1222 26.8% 25.0% 3.8% 9.0% 1.9% 0.8% 6.7% 0.5% 17.6% 1.2% 4.8% 1.9%

女 性 1313 34.0% 27.8% 4.2% 9.2% 2.1% 0.4% 4.7% 0.8% 13.6% 0.3% 1.7% 1.1%

岩手県 1930 36.6% 32.6% 1.1% 6.6% 0.2% 0.1% 4.5% 0.5% 13.5% 0.5% 2.4% 1.5%

盛岡市 390 60.5% 8.5% 0.8% 6.2% 0.3% 0.0% 5.6% 0.8% 13.6% 0.5% 1.8% 1.5%

北上市 183 19.1% 51.9% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 3.3% 1.1% 13.1% 0.0% 1.6% 1.1%

花巻市 175 31.4% 45.1% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 4.6% 0.0% 8.0% 0.0% 2.3% 1.1%

奥州市 134 20.9% 50.7% 0.0% 9.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.7% 11.9% 0.0% 1.5% 1.5%

釜石市 96 26.0% 34.4% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 9.4% 0.0% 14.6% 0.0% 0.0% 3.1%

滝沢市 92 65.2% 15.2% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 1.1% 1.1% 1.1%

二戸市 86 37.2% 24.4% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 24.4% 1.2% 4.7% 1.2%

久慈市 85 25.9% 34.1% 4.7% 4.7% 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 16.5% 0.0% 8.2% 2.4%

一関市 84 16.7% 58.3% 0.0% 10.7% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 6.0% 1.2% 2.4% 2.4%

山田町 56 32.1% 48.2% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 5.4% 0.0% 3.6% 0.0%

宮古市 54 25.9% 44.4% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 14.8% 1.9% 3.7% 0.0%

軽米町 46 19.6% 26.1% 8.7% 13.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 19.6% 0.0% 6.5% 0.0%

紫波町 42 42.9% 19.0% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 21.4% 0.0% 2.4% 4.8%

八幡平市 39 51.3% 23.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0%

矢巾町 37 43.2% 21.6% 0.0% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 21.6% 0.0% 0.0% 0.0%

大船渡市 33 33.3% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

一戸町 29 34.5% 27.6% 0.0% 6.9% 0.0% 3.4% 6.9% 0.0% 20.7% 0.0% 0.0% 0.0%

金ヶ崎町 27 14.8% 51.9% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 7.4%

遠野市 23 17.4% 47.8% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0%

岩手町 22 36.4% 22.7% 4.5% 13.6% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0%

雫石町 21 47.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0%

大槌町 20 30.0% 55.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

洋野町 19 26.3% 42.1% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

陸前高田市 17 35.3% 29.4% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0%

九戸村 14 35.7% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0%

岩泉町 11 9.1% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0%

葛巻町 10 40.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

野田村 7 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

住田町 5 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

田野畑村 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普代村 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

平泉町 4 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

西和賀町 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 58 41.4% 29.3% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 5.2% 1.7% 8.6% 1.7% 3.4% 5.2%

県外（東北） 488 12.9% 6.8% 16.6% 20.1% 9.8% 2.3% 9.6% 0.6% 17.4% 0.6% 2.0% 1.2%

青森県 172 16.3% 4.1% 39.0% 9.3% 0.6% 0.0% 7.0% 0.0% 19.2% 0.6% 2.9% 1.2%

宮城県 133 8.3% 10.5% 0.0% 49.6% 0.0% 0.8% 12.8% 2.3% 12.8% 0.0% 3.0% 0.0%

秋田県 131 14.5% 6.1% 9.9% 6.1% 32.1% 0.8% 7.6% 0.0% 19.1% 0.8% 0.8% 2.3%

山形県 28 14.3% 7.1% 3.6% 25.0% 0.0% 32.1% 0.0% 0.0% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0%

福島県 24 4.2% 8.3% 0.0% 4.2% 20.8% 0.0% 33.3% 0.0% 20.8% 4.2% 0.0% 4.2%

出
　
身
　
地
　
別

全 体

性
別
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（第２優先） 

〈県内市町村別・県外（東北各県）別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県

盛 岡 市

岩手県

盛岡市以外
青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

2109 32.7% 30.0% 3.8% 13.7% 1.1% 1.1% 3.6% 1.4% 7.6% 2.1% 2.9%

男 性 987 30.2% 28.0% 3.1% 13.7% 1.3% 1.5% 4.0% 1.5% 9.4% 3.2% 4.1%

女 性 1110 34.9% 31.7% 4.4% 13.7% 1.0% 0.7% 3.2% 1.3% 6.0% 1.1% 2.0%

岩手県 1640 34.4% 34.4% 3.0% 14.0% 0.3% 0.6% 2.6% 1.0% 5.9% 1.6% 2.3%

盛岡市 317 18.3% 55.2% 2.8% 13.6% 0.6% 0.6% 2.2% 0.3% 4.1% 0.9% 1.3%

北上市 160 50.6% 21.9% 1.3% 13.8% 1.3% 0.6% 1.9% 0.6% 5.6% 1.3% 1.3%

花巻市 148 41.9% 26.4% 4.7% 10.8% 0.7% 0.7% 2.0% 0.7% 6.1% 3.4% 2.7%

奥州市 115 43.5% 29.6% 0.9% 13.9% 0.0% 0.9% 1.7% 0.9% 6.1% 0.9% 2.6%

釜石市 89 33.7% 25.8% 0.0% 11.2% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 12.4% 0.0% 5.6%

滝沢市 80 21.3% 55.0% 1.3% 12.5% 0.0% 1.3% 2.5% 0.0% 5.0% 0.0% 1.3%

二戸市 81 28.4% 25.9% 12.3% 16.0% 0.0% 1.2% 1.2% 1.2% 6.2% 4.9% 2.5%

久慈市 70 34.3% 21.4% 10.0% 8.6% 0.0% 1.4% 8.6% 4.3% 10.0% 0.0% 1.4%

一関市 67 34.3% 22.4% 0.0% 34.3% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 4.5% 1.5% 1.5%

山田町 53 47.2% 28.3% 1.9% 15.1% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9%

宮古市 46 50.0% 17.4% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 10.9% 2.2% 2.2%

軽米町 38 31.6% 26.3% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 7.9% 5.3% 0.0%

紫波町 35 40.0% 40.0% 2.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0%

八幡平市 31 19.4% 61.3% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2%

矢巾町 31 29.0% 45.2% 0.0% 19.4% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0%

大船渡市 24 37.5% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 4.2%

一戸町 26 38.5% 38.5% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8%

金ヶ崎町 23 52.2% 17.4% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 4.3% 4.3%

遠野市 21 57.1% 14.3% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

岩手町 21 38.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 4.8%

雫石町 18 33.3% 22.2% 0.0% 27.8% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

大槌町 17 47.1% 23.5% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0%

洋野町 17 41.2% 29.4% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0%

陸前高田市 15 26.7% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0%

九戸村 12 25.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

岩泉町 10 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

葛巻町 10 40.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

野田村 6 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

住田町 5 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

田野畑村 4 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普代村 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

平泉町 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西和賀町 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

不明 41 26.8% 31.7% 2.4% 7.3% 0.0% 4.9% 4.9% 2.4% 12.2% 0.0% 7.3%

県外（東北） 371 17.0% 8.9% 21.8% 26.4% 12.9% 3.0% 12.7% 0.8% 22.9% 0.8% 2.7%

青森県 135 34.1% 14.8% 16.3% 12.6% 2.2% 2.2% 4.4% 0.7% 8.9% 1.5% 2.2%

宮城県 101 17.8% 19.8% 0.0% 16.8% 1.0% 1.0% 11.9% 1.0% 24.8% 3.0% 3.0%

秋田県 96 40.6% 12.5% 7.3% 8.3% 14.6% 0.0% 1.0% 0.0% 8.3% 4.2% 3.1%

山形県 25 20.0% 12.0% 0.0% 28.0% 0.0% 16.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0%

福島県 14 28.6% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 7.1% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性
別

出
　
身
　
地
　
別
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（第３優先） 

〈県内市町村別・県外（東北各県）別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県

盛 岡 市

岩手県

盛岡市以外
青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

1908 13.0% 11.3% 8.9% 26.8% 2.9% 1.6% 4.4% 2.1% 14.2% 2.5% 12.3%

男 性 894 13.9% 10.9% 10.2% 20.9% 3.7% 1.8% 4.1% 2.7% 13.1% 3.7% 15.1%

女 性 1004 12.4% 11.8% 7.7% 32.3% 2.2% 1.4% 4.7% 1.6% 15.1% 1.5% 9.5%

岩手県 1487 37.9% 37.9% 3.3% 15.4% 0.3% 0.7% 2.8% 1.1% 6.5% 1.8% 2.5%

盛岡市 282 10.3% 11.0% 6.7% 30.9% 2.8% 1.8% 5.0% 2.1% 16.0% 1.1% 12.4%

北上市 147 14.3% 8.2% 4.8% 31.3% 5.4% 0.7% 5.4% 0.0% 14.3% 1.4% 14.3%

花巻市 135 9.6% 6.7% 5.2% 35.6% 4.4% 2.2% 5.2% 2.2% 18.5% 2.2% 8.1%

奥州市 102 13.7% 6.9% 2.9% 43.1% 1.0% 2.0% 4.9% 2.0% 10.8% 2.9% 9.8%

釜石市 84 17.9% 8.3% 9.5% 28.6% 1.2% 0.0% 2.4% 3.6% 17.9% 0.0% 10.7%

滝沢市 72 5.6% 13.9% 9.7% 31.9% 5.6% 2.8% 2.8% 2.8% 13.9% 0.0% 11.1%

二戸市 78 14.1% 11.5% 17.9% 17.9% 2.6% 1.3% 6.4% 3.8% 10.3% 2.6% 11.5%

久慈市 64 7.8% 15.6% 28.1% 17.2% 0.0% 0.0% 6.3% 3.1% 9.4% 1.6% 10.9%

一関市 61 18.0% 3.3% 8.2% 34.4% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 19.7% 1.6% 8.2%

山田町 46 10.9% 10.9% 10.9% 23.9% 0.0% 2.2% 10.9% 0.0% 13.0% 0.0% 17.4%

宮古市 41 12.2% 4.9% 2.4% 34.1% 0.0% 2.4% 4.9% 0.0% 26.8% 4.9% 7.3%

軽米町 36 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 8.3% 8.3%

紫波町 33 9.1% 27.3% 0.0% 30.3% 9.1% 0.0% 3.0% 0.0% 12.1% 3.0% 6.1%

八幡平市 30 13.3% 3.3% 3.3% 56.7% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 6.7% 3.3% 6.7%

矢巾町 25 12.0% 12.0% 8.0% 36.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.0% 12.0%

大船渡市 22 9.1% 4.5% 4.5% 50.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 18.2% 0.0% 4.5%

一戸町 24 8.3% 12.5% 41.7% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 12.5% 4.2% 12.5%

金ヶ崎町 19 10.5% 10.5% 15.8% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0% 10.5%

遠野市 20 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 20.0% 5.0% 10.0%

岩手町 18 27.8% 0.0% 0.0% 38.9% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 16.7% 0.0% 5.6%

雫石町 16 6.3% 6.3% 12.5% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 6.3% 18.8%

大槌町 14 0.0% 14.3% 0.0% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

洋野町 17 11.8% 23.5% 23.5% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0%

陸前高田市 15 20.0% 6.7% 0.0% 53.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7%

九戸村 12 16.7% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

岩泉町 8 37.5% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

葛巻町 9 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

野田村 6 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7%

住田町 5 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

田野畑村 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普代村 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

平泉町 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西和賀町 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 35 5.7% 14.3% 20.0% 22.9% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 11.4% 0.0% 20.0%

県外（東北） 341 18.5% 9.7% 23.8% 28.7% 14.1% 3.2% 13.8% 0.9% 24.9% 0.9% 2.9%

青森県 124 17.7% 21.0% 14.5% 17.7% 0.8% 0.8% 1.6% 3.2% 11.3% 2.4% 8.9%

宮城県 93 15.1% 10.8% 1.1% 15.1% 2.2% 3.2% 8.6% 4.3% 9.7% 7.5% 22.6%

秋田県 87 12.6% 20.7% 9.2% 9.2% 12.6% 0.0% 6.9% 2.3% 11.5% 6.9% 8.0%

山形県 24 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 16.7% 4.2% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7%

福島県 13 0.0% 7.7% 7.7% 23.1% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 15.4%

全 体

性
別

出
　
身
　
地
　
別
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81.9%

15.7%
2.4%

0%

50%

100%

 

問３ あなたが希望する（就職する）就職先は、民間企業ですか、官公庁（準ずるものを含む）ですか。 

 

岩手県内の学生の就職希望先は、「民間企業」が 81.9％、「官公庁」が 15.7％と「民間企業」の方が

希望者が多い。 

   出身地別でみると、岩手県内出身者よりも県外出身者の方が、「官公庁」を希望する割合が高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
民間企業

官公庁
（公務員）

無回答

2553 81.9% 15.7% 2.4%

男 性 1222 81.7% 15.5% 2.9%

女 性 1313 82.2% 15.8% 2.0%

岩手県 1930 83.6% 13.5% 2.9%

県外（東北） 488 75.6% 23.6% 0.8%

県外（その他） 130 79.2% 19.2% 1.5%

高校 765 93.1% 4.2% 2.7%

専門学校 581 80.0% 16.2% 3.8%

高等専門学校 11 100.0% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 22 81.8% 13.6% 4.5%

短期大学 300 80.0% 17.7% 2.3%

大学（4年制） 723 69.8% 28.8% 1.4%

大学（6年制） 14 85.7% 14.3% 0.0%

大学院 135 93.3% 5.9% 0.7%

在
学
区
分

出
身
地

全 体

性
別
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30.2%
25.5%

38.2%

5.2% 5.1%

34.2%

7.3%

25.2%

35.5%

3.4%

15.8%
8.3% 6.9%

17.1%

3.3%
9.5%

0.2% 1.4% 1.4% 0.6% 1.6% 2.3%

11.0%

0.6% 1.8%

0%

20%

40%

60%

 

 問４ あなたが就職先を決める（決めた）上で、重視することは何ですか。該当するものを３つまで選んでく 

ださい。 

 

岩手県内の学生が就職先を決める上で重視することをみると、「仕事の内容・職種」が 38.2％と最も多く、次に「労

働時間・休日・休暇の条件がよい」35.5％、「企業の雰囲気がよい」34.2％、「自分の技能・能力・専門性が活かせる」

30.2％、「自分が成長できる、能力を伸ばすことができる」25.5％、「賃金の条件がよい」25.2％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

〈在学生と就労経験者との比較〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門

性
が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、

能
力

を
伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と

期
待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の

条
件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て

い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域

が
限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結

婚
・
子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人

か
ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き

る 大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き

る 岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

無
回
答

2553 30.2% 25.5% 38.2% 5.2% 5.1% 34.2% 7.3% 25.2% 35.5% 3.4% 15.8% 8.3% 6.9% 17.1% 3.3% 9.5% 0.2% 1.4% 1.4% 0.6% 1.6% 2.3% 11.0% 0.6% 1.8%

男 性 1222 32.9% 28.7% 40.6% 7.7% 7.9% 29.6% 7.1% 25.3% 36.1% 3.4% 17.3% 7.3% 0.4% 15.4% 1.6% 9.2% 0.1% 1.6% 1.1% 0.7% 1.3% 3.1% 10.0% 0.5% 1.8%

女 性 1313 27.4% 22.4% 35.9% 2.9% 2.6% 38.2% 7.5% 25.4% 35.2% 3.5% 14.5% 9.2% 13.0% 18.7% 4.9% 9.9% 0.4% 1.2% 1.8% 0.5% 2.0% 1.5% 11.9% 0.7% 1.8%

岩手県 1930 28.7% 24.1% 36.3% 4.8% 4.6% 36.1% 8.5% 26.0% 37.6% 3.6% 16.1% 8.5% 7.3% 16.0% 3.6% 7.5% 0.2% 1.4% 1.3% 0.6% 1.2% 1.8% 13.9% 0.5% 1.9%

県外（東北） 488 33.2% 27.7% 44.1% 6.8% 6.6% 27.7% 4.1% 23.2% 29.9% 3.1% 15.0% 8.8% 5.9% 22.1% 2.0% 17.0% 0.6% 1.4% 2.5% 0.6% 2.3% 3.5% 1.6% 0.8% 1.0%

県外（その他） 130 40.8% 38.5% 43.1% 6.9% 7.7% 30.0% 1.5% 23.1% 25.4% 3.1% 14.6% 3.8% 4.6% 14.6% 3.1% 10.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 5.4% 5.4% 3.1% 0.8% 2.3%

高校 765 27.8% 22.7% 36.5% 3.4% 3.9% 44.8% 9.3% 34.1% 43.3% 1.6% 19.3% 7.2% 5.9% 8.4% 4.8% 5.2% 0.0% 1.4% 0.1% 0.7% 0.9% 2.4% 10.2% 0.5% 1.0%

専門学校 581 31.3% 29.3% 33.2% 5.2% 4.5% 32.7% 9.5% 21.7% 33.4% 4.6% 11.9% 9.3% 7.6% 15.0% 2.6% 11.0% 0.3% 1.4% 2.2% 0.7% 1.2% 2.6% 12.6% 0.7% 3.4%

高等専門学校 11 36.4% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 22 59.1% 27.3% 40.9% 4.5% 13.6% 18.2% 4.5% 22.7% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5%

短期大学 300 27.0% 20.3% 41.7% 3.0% 2.7% 35.7% 7.7% 21.7% 33.7% 4.0% 15.3% 9.3% 7.0% 19.0% 3.7% 11.0% 0.3% 2.0% 4.3% 1.0% 4.0% 1.0% 17.0% 0.3% 0.7%

大学（4年制） 723 29.9% 26.1% 42.2% 6.5% 6.5% 26.3% 4.7% 22.4% 32.1% 3.7% 14.9% 9.1% 7.9% 26.3% 2.4% 12.7% 0.3% 1.4% 0.8% 0.1% 1.4% 2.2% 10.0% 0.6% 1.4%

大学（6年制） 14 21.4% 64.3% 50.0% 0.0% 7.1% 35.7% 7.1% 14.3% 14.3% 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

大学院 135 43.0% 25.9% 41.5% 14.1% 11.9% 23.0% 0.7% 15.6% 25.9% 3.7% 20.0% 5.9% 6.7% 22.2% 0.7% 5.2% 0.7% 0.0% 2.2% 0.7% 3.7% 4.4% 1.5% 1.5% 3.0%

出
身
地

在
学
区
分

全 体

性
別

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性

が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、

能
力
を

伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期

待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条

件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て
い

る 転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域
が

限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結
婚
・

子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人
か

ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き
る

大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

無
回
答

2553 30.2% 25.5% 38.2% 5.2% 5.1% 34.2% 7.3% 25.2% 35.5% 3.4% 15.8% 8.3% 6.9% 17.1% 3.3% 9.5% 0.2% 1.4% 1.4% 0.6% 1.6% 2.3% 11.0% 0.6% 1.8%

897 17.4% 13.5% 32.8% 7.0% 2.0% 6.8% 17.3% 12.8% 11.8% 1.4% 8.2% 9.1% 3.6% 8.0% 1.9% 12.2% 1.4% 6.7% 13.6% 4.6% 0.4% 3.0% 13.5% 3.2% 12.0%

うち 高校 451 12.6% 10.9% 30.8% 6.2% 2.2% 5.8% 20.4% 14.4% 11.5% 1.6% 7.5% 8.2% 3.8% 8.4% 1.8% 11.1% 1.1% 5.1% 20.2% 4.0% 0.4% 3.8% 14.4% 4.0% 12.2%

うち 大学（4年制） 178 16.9% 17.4% 38.2% 9.6% 2.2% 7.9% 11.8% 14.6% 16.3% 0.6% 12.9% 14.0% 3.4% 8.4% 2.2% 21.9% 2.8% 10.1% 2.2% 5.1% 1.1% 1.1% 15.7% 3.4% 4.5%

在学生全体

就労経験者全体
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問４ 就職先を決める（決めた）上で、重視すること３つまで （続き） 

 

① 〈 第 1 希望就職地が、盛岡市、盛岡市以外、宮城県、関東の者（県内、県外出身者別） 〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈 ①のうち卒業年次前、卒業年次（最終学年）との比較〉 

卒業年次前（大学１～3 年、短期大学 1 年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒業年次（大学４年、短期大学２年生〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職希望地（第1希望） n=

自
分

の
技
能

・
能
力
・

専
門
性

が
活

か
せ
る

自
分

が
成
長

で
き
る
、

能
力
を

伸
ば

す
こ
と

が
で
き
る

仕
事

の
内
容

・
職
種

企
業

の
規
模

・
知
名
度

企
業

が
今
後

も
成
長
す

る
と
期

待
で

き
る

企
業

の
雰
囲

気
が
よ
い

通
勤

に
便
利

で
あ
る

賃
金

の
条
件

が
よ
い

労
働

時
間
・

休
日
・
休

暇
の
条

件
が

よ
い

研
修

制
度
が

充
実
し
て

い
る

企
業

（

雇
用
）

が
安
定

し
て
い

る 転
勤

が
な
い

・
転
勤
の

地
域
が

限
定

さ
れ
て

い
る

女
性

が
働
き

易
い

福
利

厚
生
が

よ
い

家
庭

の
事
情

（

介
護
・

結
婚
・

子
育

て
等
）

自
分

の
出
身

地

最
終

学
歴
の

学
校
の
所

在
地

家
族

か
ら
の

勧
め

教
職

員
か
ら

の
勧
め

先
輩

が
働
い

て
い
る
・

友
人
か

ら
の

勧
め

海
外

に
関
わ

る
仕
事
が

で
き
る

大
都

市
で
働

く
こ
と
が

で
き
る

岩
手

で
働
く

こ
と
が
で

き
る

そ
の

他

岩手県盛岡市 93 19.4% 16.1% 36.6% 2.2% 5.4% 35.5% 5.4% 25.8% 37.6% 6.5% 12.9% 10.8% 9.7% 28.0% 4.3% 9.7% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 26.9% 0.0%

岩手県盛岡市以外 68 23.5% 11.8% 27.9% 0.0% 2.9% 39.7% 7.4% 22.1% 38.2% 4.4% 23.5% 8.8% 13.2% 26.5% 4.4% 13.2% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 26.5% 0.0%

宮城県 24 20.8% 25.0% 29.2% 0.0% 4.2% 37.5% 4.2% 41.7% 54.2% 12.5% 4.2% 8.3% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0%

関　東 29 27.6% 24.1% 34.5% 0.0% 3.4% 41.4% 6.9% 37.9% 27.6% 13.8% 3.4% 6.9% 13.8% 31.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 13.8% 0.0% 0.0%

岩手県盛岡市 15 20.0% 13.3% 33.3% 0.0% 0.0% 40.0% 13.3% 40.0% 33.3% 0.0% 40.0% 6.7% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0%

岩手県盛岡市以外 7 57.1% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

宮城県 19 10.5% 52.6% 57.9% 10.5% 0.0% 42.1% 5.3% 21.1% 26.3% 5.3% 5.3% 5.3% 15.8% 26.3% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

関　東 24 29.2% 37.5% 29.2% 4.2% 8.3% 41.7% 0.0% 29.2% 37.5% 4.2% 12.5% 0.0% 8.3% 20.8% 4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 0.0%

岩

手
県
出
身

者

県
外

出
身
者

就職希望地（第1希望） n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性

が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る
、

能
力
を

伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期

待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条

件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（

雇
用
）

が
安
定
し
て
い

る 転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域
が

限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（

介
護
・
結
婚
・

子
育
て
等
）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人
か

ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き
る

大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

岩手県盛岡市 141 27.0% 20.6% 42.6% 7.1% 4.3% 27.0% 7.1% 17.0% 37.6% 2.8% 10.6% 12.1% 9.9% 24.1% 3.5% 5.7% 0.7% 0.7% 1.4% 0.7% 0.7% 0.0% 33.3% 0.0%

岩手県盛岡市以外 112 26.8% 26.8% 40.2% 3.6% 2.7% 30.4% 10.7% 10.7% 25.9% 0.9% 12.5% 19.6% 6.3% 21.4% 1.8% 17.9% 0.0% 4.5% 8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 20.5% 3.6%

宮城県 26 38.5% 19.2% 53.8% 19.2% 11.5% 19.2% 0.0% 19.2% 42.3% 7.7% 19.2% 11.5% 0.0% 34.6% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

関　東 53 34.0% 26.4% 54.7% 13.2% 9.4% 28.3% 3.8% 18.9% 28.3% 5.7% 15.1% 0.0% 13.2% 24.5% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 3.8% 5.7% 0.0% 0.0%

岩手県盛岡市 29 41.4% 37.9% 58.6% 3.4% 3.4% 34.5% 3.4% 20.7% 20.7% 3.4% 10.3% 13.8% 3.4% 17.2% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0%

岩手県盛岡市以外 21 38.1% 23.8% 47.6% 4.8% 4.8% 23.8% 9.5% 28.6% 23.8% 0.0% 14.3% 14.3% 4.8% 14.3% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0%

宮城県 62 33.9% 22.6% 56.5% 12.9% 6.5% 27.4% 9.7% 11.3% 25.8% 3.2% 11.3% 8.1% 3.2% 29.0% 3.2% 22.6% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0%

関　東 55 41.8% 25.5% 43.6% 3.6% 7.3% 21.8% 1.8% 20.0% 38.2% 5.5% 16.4% 7.3% 3.6% 21.8% 0.0% 5.5% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 5.5% 10.9% 0.0% 0.0%

岩
手
県
出
身
者

県
外
出
身
者

就 職 希 望 地
（ 第 1 希 望 ） n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性
が

活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、
能
力
を
伸

ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期
待

で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条
件

が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て
い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域
が
限

定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結
婚
・
子

育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人
か
ら

の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き
る

大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

岩手県盛岡市 692 26.9% 24.9% 38.9% 4.2% 4.3% 34.5% 10.7% 26.2% 40.3% 3.9% 15.0% 7.9% 8.2% 14.7% 4.3% 7.8% 0.3% 1.0% 1.0% 0.7% 1.0% 0.4% 18.9% 0.1%

岩手県盛岡市以外 621 27.7% 21.7% 33.3% 2.6% 2.9% 39.1% 11.1% 22.5% 37.0% 1.8% 18.4% 11.9% 7.1% 13.8% 3.7% 13.5% 0.2% 2.6% 2.6% 0.5% 0.6% 0.3% 20.0% 1.0%

宮城県 126 31.0% 22.2% 39.7% 10.3% 7.1% 38.9% 2.4% 35.7% 45.2% 6.3% 13.5% 10.3% 4.8% 24.6% 1.6% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0%

関　東 258 35.7% 31.4% 42.6% 8.1% 7.0% 38.4% 3.5% 28.3% 34.5% 5.0% 13.2% 4.3% 9.7% 19.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.8% 0.4% 1.2% 2.7% 7.4% 0.4% 0.8%

岩手県盛岡市 71 35.2% 31.0% 45.1% 2.8% 2.8% 33.8% 7.0% 26.8% 25.4% 4.2% 15.5% 14.1% 1.4% 19.7% 1.4% 4.2% 2.8% 1.4% 1.4% 1.4% 2.8% 0.0% 9.9% 1.4%

岩手県盛岡市以外 42 35.7% 28.6% 47.6% 2.4% 7.1% 35.7% 4.8% 21.4% 33.3% 2.4% 11.9% 9.5% 4.8% 11.9% 4.8% 9.5% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 7.1% 0.0%

宮城県 102 31.4% 26.5% 52.0% 12.7% 4.9% 30.4% 6.9% 15.7% 26.5% 2.9% 12.7% 8.8% 4.9% 28.4% 2.9% 19.6% 0.0% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0% 2.9% 1.0% 0.0%

関　東 134 39.6% 29.1% 38.8% 9.7% 11.2% 24.6% 0.7% 20.1% 35.1% 4.5% 13.4% 6.0% 7.5% 23.9% 0.7% 5.2% 0.0% 0.7% 2.2% 1.5% 5.2% 10.4% 0.0% 0.7%

岩
手
県
出
身
者

県
外
出
身
者
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問４ 就職先を決める（決めた）上で、重視すること３つまで （続き） 

 

② 〈問４回答者の全体のうち、卒業年次前、卒業年次（最終学年）との比較〉 

 

卒業年次前（大学１～3 年、短期大学 1 年生）…A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒業年次（大学４年、短期大学２年生〉…B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒業年次、卒業年次前との意識比較（B―A） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門

性
が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る
、

能
力

を
伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と

期
待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の

条
件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て

い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域

が
限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結

婚
・
子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人

か
ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き

る 大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き

る 岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

368 25.0% 23.4% 35.6% 1.9% 4.1% 36.1% 4.6% 31.0% 35.6% 5.7% 17.9% 7.3% 8.7% 24.2% 2.4% 11.7% 0.0% 1.4% 0.3% 0.0% 3.5% 2.4% 12.8% 0.0%

116 33.6% 31.9% 39.7% 2.6% 6.9% 27.6% 2.6% 33.6% 34.5% 2.6% 16.4% 6.0% 0.9% 16.4% 0.9% 12.9% 0.0% 1.7% 0.9% 0.0% 2.6% 4.3% 15.5% 0.0%

252 21.0% 19.4% 33.7% 1.6% 2.8% 40.1% 5.6% 29.8% 36.1% 7.1% 18.7% 7.9% 12.3% 27.8% 3.2% 11.1% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 4.0% 1.6% 11.5% 0.0%

142 23.2% 16.2% 33.8% 1.4% 2.1% 42.3% 4.2% 27.5% 39.4% 4.9% 21.1% 8.5% 10.6% 21.8% 3.5% 7.7% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 7.7% 1.4% 18.3% 0.0%

226 26.1% 27.9% 36.7% 2.2% 5.3% 32.3% 4.9% 33.2% 33.2% 6.2% 15.9% 6.6% 7.5% 25.7% 1.8% 14.2% 0.0% 1.3% 0.4% 0.0% 0.9% 3.1% 9.3% 0.0%

　  短期大学

 　 大学（４年制）

　  男 性 

　全　体

 　 女 性

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門

性
が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、

能
力

を
伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と

期
待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の

条
件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て

い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域

が
限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結

婚
・
子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人

か
ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き

る 大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き

る 岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

634 31.9% 25.4% 46.2% 7.6% 6.3% 25.1% 6.3% 17.7% 31.4% 2.8% 13.4% 10.6% 7.3% 24.6% 3.0% 12.9% 0.5% 1.7% 2.8% 0.6% 1.4% 1.6% 12.0% 0.8%

298 31.9% 27.2% 50.3% 10.7% 8.7% 23.2% 5.4% 18.5% 35.6% 2.0% 15.8% 10.4% 0.3% 23.5% 2.0% 11.7% 0.0% 1.7% 1.0% 0.3% 1.3% 2.3% 8.4% 0.3%

336 31.8% 23.8% 42.6% 4.8% 4.2% 26.8% 7.1% 17.0% 27.7% 3.6% 11.3% 10.7% 13.4% 25.6% 3.9% 14.0% 0.9% 1.8% 4.5% 0.9% 1.5% 0.9% 15.2% 1.2%

153 30.7% 24.8% 49.0% 3.9% 3.3% 29.4% 11.1% 17.0% 28.1% 3.3% 10.5% 10.5% 3.9% 16.3% 3.9% 14.4% 0.7% 2.6% 8.5% 2.0% 0.7% 0.7% 16.3% 0.7%

481 32.2% 25.6% 45.3% 8.7% 7.3% 23.7% 4.8% 17.9% 32.4% 2.7% 14.3% 10.6% 8.3% 27.2% 2.7% 12.5% 0.4% 1.5% 1.0% 0.2% 1.7% 1.9% 10.6% 0.8% 　 大学（４年制）

　全　体

　  男 性 

 　 女 性

　  短期大学

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門

性
が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、

能
力

を
伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と

期
待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の

条
件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て

い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域

が
限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結

婚
・
子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人

か
ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き

る 大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き

る 岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

6.9% 2.0% 10.6% 5.7% 2.2% -11.1% 1.7% -13.3% -4.2% -2.9% -4.5% 3.2% -1.4% 0.4% 0.6% 1.2% 0.5% 0.4% 2.6% 0.6% -2.1% -0.9% -0.8% 0.8%

-1.7% -4.7% 10.7% 8.2% 1.8% -4.4% 2.8% -15.2% 1.1% -0.6% -0.6% 4.4% -0.5% 7.1% 1.2% -1.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.3% -1.2% -2.0% -7.1% 0.3%

10.8% 4.4% 8.8% 3.2% 1.4% -13.3% 1.6% -12.8% -8.4% -3.6% -7.3% 2.8% 1.1% -2.2% 0.7% 2.9% 0.9% 0.6% 4.5% 0.9% -2.5% -0.7% 3.7% 1.2%

7.5% 8.6% 15.2% 2.5% 1.2% -12.8% 6.9% -10.5% -11.3% -1.7% -10.7% 2.0% -6.6% -5.5% 0.4% 6.6% 0.7% 1.2% 8.5% 2.0% -7.1% -0.8% -2.0% 0.7%

6.1% -2.3% 8.6% 6.5% 2.0% -8.6% -0.1% -15.3% -0.8% -3.5% -1.6% 4.0% 0.8% 1.6% 0.9% -1.7% 0.4% 0.1% 0.6% 0.2% 0.8% -1.2% 1.3% 0.8%

　  男 性 

 　 女 性

　  短期大学

 　 大学（４年制）

　全　体
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27.6%
24.8%

5.0% 3.6%

37.3%

1.7%

0%

20%

40%

 

 Ⅲ 岩手県内の企業について  

 

問５ 岩手県内に本社を持つ企業をいくつ知っていますか。 

 

岩手県内の学生が、岩手県内に本社を持つ企業を知っている数をみると、「知らない」が 37.3％と最

も多く、次に「1～2 社」27.6％、「3～5 社」24.8％と続いており、岩手県内の企業の知名度は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
１～２社 ３～５社 ６～９社 １０社以上 知らない 無回答

2553 27.6% 24.8% 5.0% 3.6% 37.3% 1.7%

男 性 1222 27.2% 26.0% 5.0% 4.7% 35.1% 2.0%

女 性 1313 28.4% 23.6% 5.0% 2.7% 39.1% 1.1%

岩手県 1930 26.6% 26.1% 5.5% 3.8% 36.3% 1.7%

県外（東北） 488 31.4% 20.1% 3.3% 3.3% 40.0% 2.0%

県外（その他） 130 29.2% 23.1% 3.8% 3.1% 40.8% 0.0%

高校 765 27.3% 17.8% 2.9% 0.8% 49.2% 2.1%

専門学校 581 27.2% 28.1% 5.3% 3.8% 34.1% 1.5%

高等専門学校 11 18.2% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1%

短期大学校・大学校 22 36.4% 22.7% 0.0% 0.0% 31.8% 9.1%

短期大学 300 30.0% 24.7% 5.3% 1.3% 38.3% 0.3%

大学（4年制） 723 25.6% 29.3% 7.1% 6.9% 29.5% 1.7%

大学（6年制） 14 35.7% 28.6% 0.0% 0.0% 35.7% 0.0%

大学院 135 34.8% 24.4% 5.9% 7.4% 25.9% 1.5%

出
身
地

在
学
区
分

全 体

性
別
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14.0%
11.2%

13.4%

20.8%

10.9%

5.9%

12.2%

27.7%

17.0%16.8%

21.3%

16.6%

4.3%

7.7%
6.4%

19.4%

4.8%
3.4% 3.6%

1.7% 2.6%

0%

10%

20%

30%

 

問６ 問５の企業を知ったきっかけは何ですか。該当するものをすべて選んでください。 

 

岩手県内の企業を知ったきっかけをみると、「企業見学会・合同企業説明会」が 27.7％と最も多く、 

次に「就職情報サイト（マイナビ、リクナビ、キャリスタ就活等）」が 21.3％となっている。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

ア
ル
バ
イ
ト
を
し
た

家
族
が
働
い
て
い
る

先
輩
や
友
人
が
働
い
て
い
る

家
族
・
知
人
か
ら
の
情
報

居
住
地
の
近
隣
に
あ
る

学
校
の
近
隣
に
あ
る

学
校
の
授
業

企
業
見
学
会
・
合
同
企
業
説
明
会

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ

プ

学
校
か
ら
の
情
報
提
供
・
学
校
の
就
職
支

援
課

就
職
情
報
サ
イ
ト

（
マ
ナ
ナ
ビ
､
リ
ク
ナ

ビ

、
キ

ャ

リ
ス
タ
就
活
等

）

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ

ト

（
就
職
情
報
サ
イ
ト
を

除
く

）

就
職
情
報
誌

新
聞
記
事
・
広
告

岩
手
県
・
市
町
村
の
広
報
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
C
M

電
車
・
バ
ス
に
掲
示
の
広
告

そ
の
企
業
の
製
品
や
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し

て ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ

そ
の
他

無
回
答

1682 14.0% 11.2% 13.4% 20.8% 10.9% 5.9% 12.2% 27.7% 17.0% 16.8% 21.3% 16.6% 4.3% 7.7% 6.4% 19.4% 4.8% 3.4% 3.6% 1.7% 2.6%

男 性 843 12.6% 10.2% 14.6% 18.3% 9.7% 6.8% 14.1% 28.4% 16.7% 16.0% 20.8% 17.7% 4.2% 8.7% 6.5% 19.8% 5.1% 3.2% 3.7% 2.0% 2.8%

女 性 830 15.1% 12.2% 12.3% 23.4% 12.2% 4.8% 10.0% 27.0% 17.5% 17.2% 21.9% 15.4% 4.5% 6.7% 6.4% 19.2% 4.3% 3.6% 3.5% 1.3% 2.3%

岩手県 1296 14.1% 14.1% 14.0% 22.6% 11.8% 5.6% 12.0% 27.4% 18.4% 16.0% 19.8% 17.3% 4.2% 8.2% 6.6% 19.5% 4.8% 3.3% 4.2% 1.5% 2.5%

県外（東北） 303 12.5% 1.0% 11.2% 15.5% 8.6% 5.6% 12.5% 28.1% 11.6% 20.1% 26.7% 13.2% 5.0% 6.9% 6.9% 19.1% 4.0% 3.0% 1.7% 2.0% 3.0%

県外（その他） 81 17.3% 2.5% 11.1% 11.1% 4.9% 11.1% 14.8% 32.1% 14.8% 18.5% 24.7% 17.3% 3.7% 3.7% 1.2% 18.5% 7.4% 6.2% 1.2% 3.7% 1.2%

高校 421 10.2% 16.9% 13.5% 29.0% 8.8% 3.8% 18.8% 22.3% 23.8% 14.0% 3.3% 14.7% 2.6% 5.2% 3.6% 12.6% 2.4% 2.4% 2.4% 1.7% 4.5%

専門学校 400 16.0% 11.5% 15.0% 17.0% 11.0% 8.8% 10.5% 24.5% 16.8% 20.0% 23.0% 20.5% 5.3% 10.5% 8.5% 21.5% 4.5% 4.3% 5.5% 1.5% 2.0%

高等専門学校 10 0.0% 0.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0% 60.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

短期大学校・大学校 16 25.0% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 18.8% 25.0% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 18.8%

短期大学 199 9.0% 9.5% 6.5% 21.1% 6.5% 2.5% 13.6% 37.2% 23.6% 18.6% 26.6% 18.1% 6.0% 7.0% 5.5% 18.6% 4.5% 3.5% 4.0% 0.5% 0.5%

大学（4年制） 519 17.9% 8.7% 14.3% 18.3% 14.3% 6.9% 8.7% 29.1% 11.4% 14.8% 32.9% 16.2% 5.0% 9.2% 7.3% 23.3% 7.5% 3.9% 3.5% 1.7% 2.1%

大学（6年制） 10 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 50.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大学院 106 12.3% 6.6% 15.1% 15.1% 11.3% 6.6% 11.3% 34.9% 4.7% 21.7% 19.8% 7.5% 1.9% 0.9% 6.6% 23.6% 2.8% 0.9% 0.9% 3.8% 0.9%

出
身
地

在
学
区
分

全 体

性
別



20 

 

回答数

職

場
体
験

・
イ
ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

企

業
理
解

の
た
め

の
企
業

説
明
会

・
職

場

見
学
会

地

元
企
業

の
社
員

を
講
師

と
し
た

講
演

（
職
業
講

話
）

就

労
支
援

機
関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ
ョ

ブ
カ

フ
ェ

等

)

を
講

師
と
し

た
講

演 教

職
員
へ

の
進
路

相
談
と

教
職
員

か
ら

の

進
路
指

導

3,454 46.0% 18.7% 11.3% 4.8% 19.1%

男 性 1,501 47.0% 19.1% 10.9% 4.9% 18.3%

女 性 1,931 45.2% 18.3% 11.8% 4.7% 20.0%

岩手県 2,752 45.6% 19.4% 11.5% 5.0% 18.4%

県外（東北） 562 48.2% 15.1% 10.1% 4.1% 22.4%

県外（その他） 137 44.5% 19.0% 12.4% 4.4% 19.7%

高校・高専 1,282 45.7% 21.0% 11.8% 5.5% 16.0%

専門学校 768 45.4% 17.8% 10.2% 5.3% 21.2%

短大・短期大学校・大学校 478 42.1% 19.0% 14.9% 5.2% 18.8%

大学(4年制、6年制)･大学院 926 48.9% 16.1% 9.8% 3.2% 21.9%

全 体

性
別

出
身
地

在

学
区
分

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

企

業

理

解

の

た

め

の

企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会 就

職

ガ

イ

ダ

ン

ス

（
自

己

分

析

・

職

業

理

解

・

模

擬

面

接
）

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

地

元

企

業

の

社

員

を

講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

と

の

意

見

交

換

就

労

支

援

機

関

(

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ

ブ

カ

フ

ェ

等

)

を

講

師

と

し

た

講

演

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

3,803 25.1% 15.8% 19.2% 1.7% 9.9% 1.9% 6.2% 20.2%

男 性 1,562 27.6% 17.5% 18.6% 2.0% 9.2% 1.7% 5.1% 18.3%

女 性 2,228 23.1% 14.6% 19.7% 1.5% 10.4% 2.2% 7.0% 21.6%

岩手県 3,177 25.2% 16.6% 19.8% 1.6% 9.9% 2.0% 6.7% 18.3%

県外（東北） 516 23.6% 11.0% 16.9% 2.3% 10.5% 1.4% 3.7% 30.6%

県外（その他） 102 27.5% 14.7% 14.7% 2.0% 6.9% 3.9% 2.9% 27.5%

高校・高専 1,808 27.2% 19.7% 20.4% 1.3% 10.3% 1.9% 7.3% 11.8%

専門学校 914 24.7% 14.6% 19.8% 2.3% 7.8% 1.9% 6.9% 22.1%

短大・短期大学校・大学校 458 22.1% 12.0% 21.8% 2.0% 10.7% 2.8% 5.9% 22.7%

大学(4年制、6年制)･大学院 623 21.5% 9.0% 13.0% 1.8% 11.2% 1.4% 2.2% 39.8%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分

 

 Ⅳ 在学時の就職支援について  
 

問７ あなたが就職に関する支援・取組で受けたことがあるものは何ですか。別表から該当するものを 

すべて選んでください。 
 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

【高等学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

25.1%

15.8%

19.2%

1.7%

9.9%

1.9%

6.2%

20.2%

0%

10%

20%

30%

46.0%

18.7%
11.3%

4.8%

19.1%

0%

20%

40%

60%
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18.8%
20.8% 20.2%

7.9% 7.3% 7.5%

11.9%

5.3%

0%

10%

20%

30%

9.0%

15.8%

20.5%

14.7%

7.9%

14.9%

8.2% 9.1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

 

【大学・短大・高専・専門学校等時期】 

 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ

プ

企

業

理

解

の

た

め

の

企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会

就

職

ｶ

ﾞ

ｲ

ﾀ

ﾞ

ﾝ

ｽ

（
自

己

分

析

・

職

業

理

解

・

模

擬

面

接
）

地

元

企

業

の

社

員

を

講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

又

は

Ｏ

Ｂ

・

Ｏ

Ｇ

と

の

意

見

交

換

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座 教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

3,926 18.8% 20.8% 20.2% 7.9% 7.3% 7.5% 11.9% 5.3%

男 性 1,698 18.8% 22.6% 20.0% 7.3% 6.4% 7.7% 12.1% 5.1%

女 性 2,222 18.8% 19.4% 20.4% 8.5% 8.0% 7.4% 11.8% 5.6%

岩手県 2,673 18.7% 20.2% 20.1% 7.9% 7.4% 8.0% 12.2% 5.6%

県外（東北） 1,007 19.3% 21.3% 20.5% 8.2% 7.2% 6.9% 12.1% 4.6%

県外（その他） 245 19.2% 25.7% 20.4% 7.3% 6.5% 5.7% 9.0% 6.1%

高校・高専 28 50.0% 17.9% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 3.6%

専門学校 1,228 20.9% 18.1% 19.9% 7.2% 6.9% 5.4% 15.7% 5.9%

短大・短期大学校・大学校 887 15.9% 19.7% 20.9% 11.0% 9.8% 8.5% 10.0% 4.2%

大学(4年制、6年制)･大学院 1,781 18.4% 23.2% 20.2% 7.0% 6.5% 8.7% 10.3% 5.6%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

就

職

情

報

サ

イ

ト

へ

の

登

録

応

募

書

類

（
履

歴

書

・

ｴ

ﾝ

ﾄ

ﾘ

ｰ

ｼ

ｰ

ﾄ

等
）

の

作

成

支

援

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座 教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ
ョ

ブ

カ

フ
ェ

の

個

別

相

談

2,276 9.0% 15.8% 20.5% 14.7% 7.9% 14.9% 8.2% 9.1%

男 性 1,030 9.0% 17.5% 22.5% 13.6% 8.6% 14.1% 6.9% 7.8%

女 性 1,243 8.9% 14.4% 18.7% 15.6% 7.2% 15.6% 9.3% 10.1%

岩手県 1,554 8.9% 15.5% 19.8% 14.8% 7.7% 15.1% 8.6% 9.5%

県外（東北） 573 9.8% 14.7% 21.5% 14.5% 8.7% 15.2% 7.3% 8.4%

県外（その他） 148 5.4% 23.6% 23.6% 14.2% 6.1% 11.5% 8.1% 7.4%

高校・高専 5 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%

専門学校 691 11.3% 13.6% 15.2% 15.9% 8.7% 20.8% 8.0% 6.5%

短大・短期大学校・大学校 328 8.2% 11.9% 17.1% 15.2% 6.7% 17.7% 10.7% 12.5%

大学(4年制、6年制)･大学院 1,251 7.8% 18.1% 24.3% 13.9% 7.7% 11.0% 7.7% 9.6%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分
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29.2%

16.0%
20.0%

1.7%

8.3%

1.7%
6.0%

17.1%

0%

10%

20%

30%

40%

 

問８ あなたが受けた就職に関する支援・取組で参考になったものは何ですか。別表から該当するものを 

すべて選んでください。 
 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高等学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

企

業

理

解

の

た

め

の
企

業

説

明

会

・

職

場
見

学

会 就

職

ガ

イ

ダ

ン

ス

（
自

己

分

析

・

職

業

理
解

・

模

擬

面

接
）

求

人

企

業

と

面

談

の
た

め

の

合

同

企

業

面
接

会

地

元

企

業

の

社

員

を
講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

と
の

意

見

交

換

就

労

支

援

機

関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ
ョ

ブ

カ

フ
ェ

等

)

を

講

師

と
し

た

講

演

教

職

員

へ

の

進

路

相
談

と

教

職

員

か

ら

の
進

路

指

導

2,535 29.2% 16.0% 20.0% 1.7% 8.3% 1.7% 6.0% 17.1%

男 性 1,115 30.0% 17.8% 19.5% 1.7% 8.9% 1.9% 4.9% 15.3%

女 性 1,411 28.3% 14.5% 20.6% 1.7% 7.8% 1.6% 6.9% 18.6%

岩手県 2,203 29.5% 16.5% 20.7% 1.4% 8.2% 1.7% 6.4% 15.6%

県外（東北） 278 26.6% 11.2% 15.8% 4.3% 9.4% 1.4% 3.2% 28.1%

県外（その他） 47 31.9% 17.0% 17.0% 0.0% 6.4% 0.0% 6.4% 21.3%

高校・高専 1,451 30.4% 18.7% 22.0% 1.1% 8.5% 1.8% 7.0% 10.4%

専門学校 531 30.1% 13.7% 17.9% 2.6% 6.2% 1.1% 5.8% 22.4%

短大・短期大学校・大学校 257 27.6% 12.5% 19.8% 2.3% 8.6% 2.7% 5.4% 21.0%

大学(4年制、6年制)･大学院 296 23.0% 9.5% 14.5% 2.4% 10.5% 1.4% 2.0% 36.8%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分

回答数

職
場

体

験
・

イ
ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企
業

理

解
の

た
め

の
企

業

説
明

会
・

職

場
見

学
会

地
元

企

業
の

社
員

を
講

師

と
し

た
講

演

（
職

業
講

話
）

就
労

支

援
機

関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・

ジ

ョ
ブ

カ
フ

ェ
等

)

を
講

師
と

し

た
講

演

教
職

員

へ
の

進
路

相
談

と

教
職

員
か

ら

の
進

路
指

導

1,667 51.0% 17.4% 9.3% 4.5% 17.8%

男 性 756 48.8% 18.9% 10.4% 4.1% 17.7%

女 性 898 52.8% 15.9% 8.5% 4.8% 18.0%

岩手県 1,389 51.8% 17.4% 9.4% 4.4% 17.1%

県外（東北） 227 47.6% 18.1% 8.8% 4.4% 21.1%

県外（その他） 50 44.0% 16.0% 10.0% 8.0% 22.0%

高校・高専 775 53.8% 19.4% 9.2% 4.8% 12.9%

専門学校 348 50.0% 14.1% 9.5% 4.6% 21.8%

短大・短期大学校・大学校 228 46.9% 18.4% 11.0% 6.1% 17.5%

大学(4年制、6年制)･大学院 316 48.1% 15.5% 8.2% 2.5% 25.6%

全 体

性
別

出
身

地

在

学

区
分
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21.4% 22.3%

19.2%

7.0% 7.2% 6.4%

11.4%

5.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

回答数

職

場
体

験

・
イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

求

人
企

業

と
面

談

の
た

め

の
合

同
企

業

面

接
会

就

職
情

報

サ
イ

ト

へ
の

登

録

応

募
書

類

（
履

歴

書
・

ｴ

ﾝ
ﾄ

ﾘ

ｰ

ｼ

ｰ

ﾄ

等
）

の

作

成
支

援

適

性
試

験

・
公

務

員
試

験

等
の

対
策

講

座 教

職
員

へ

の
進

路

相
談

と

教
職

員
か

ら

の

進
路

指

導

就

職
支

援

課
等

で

の
進

路

に
関

す
る

個

別

相
談

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ
ョ

ブ

カ
フ
ェ

の

個

別

相
談

1,702 9.9% 17.0% 18.0% 14.6% 7.2% 14.6% 8.2% 10.5%

男 性 781 9.7% 18.7% 20.7% 13.4% 7.2% 14.5% 6.5% 9.2%

女 性 919 10.1% 15.5% 15.7% 15.6% 7.3% 14.7% 9.6% 11.6%

岩手県 1,167 10.5% 17.1% 16.7% 14.5% 7.2% 14.4% 8.4% 11.1%

県外（東北） 441 8.8% 15.2% 20.0% 14.7% 7.9% 15.6% 7.5% 10.2%

県外（その他） 93 6.5% 23.7% 25.8% 15.1% 4.3% 11.8% 8.6% 4.3%

高校・高専 7 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6%

専門学校 481 13.7% 13.9% 12.7% 16.2% 7.7% 20.4% 7.3% 8.1%

短大・短期大学校・大学校 270 10.4% 13.3% 13.0% 17.0% 6.7% 16.3% 10.7% 12.6%

大学(4年制、6年制)･大学院 943 7.7% 19.7% 22.4% 13.0% 7.2% 11.0% 7.8% 11.0%

全 体

性

別

出

身
地

在
学

区

分

9.9%

17.0%
18.0%

14.6%

7.2%

14.6%

8.2%

10.5%

0%

5%

10%

15%

20%

 

【大学・短大・高専・専門学校等時期】 

 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場
体

験

・
イ

ン
タ
ー

ン

シ
ッ

プ

企

業
理

解

の
た

め
の

企
業

説
明

会
・

職

場
見

学

会

就

職
ガ

イ

ダ
ン

ス

（
自
己

分
析

・
職

業

理
解

・

模
擬

面
接
）

地

元
企

業

の
社

員
を

講
師

と
し

た
講

演

（
職

業

講
話
）

地

域
の

若

手
社

員
又

は
Ｏ

Ｂ
・

Ｏ
Ｇ

と

の
意

見

交
換

適

性
試

験

・
公

務
員

試
験

等
の

対
策

講

座

教

職
員

へ

の
進

路
相

談
と

教
職

員
か

ら

の
進

路

指
導

就

職
支

援

課
等

で
の

進
路

に
関

す
る

個

別
相

談

2,676 21.4% 22.3% 19.2% 7.0% 7.2% 6.4% 11.4% 5.0%

男 性 1,224 20.8% 23.5% 19.6% 6.7% 5.5% 7.1% 11.9% 4.9%

女 性 1,446 21.9% 21.2% 18.9% 7.3% 8.7% 5.9% 10.9% 5.0%

岩手県 1,788 21.3% 22.0% 19.4% 6.7% 7.5% 6.5% 11.3% 5.4%

県外（東北） 725 21.0% 22.3% 19.0% 7.7% 6.9% 6.2% 12.7% 4.1%

県外（その他） 163 25.8% 25.2% 19.0% 7.4% 6.1% 6.1% 6.1% 4.3%

高校・高専 29 44.8% 20.7% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0% 10.3% 3.4%

専門学校 857 21.5% 19.7% 19.5% 5.8% 6.2% 5.5% 16.0% 5.8%

短大・短期大学校・大学校 637 19.6% 22.1% 19.5% 9.4% 9.7% 6.0% 9.4% 4.2%

大学(4年制、6年制)･大学院 1,151 21.8% 24.2% 19.0% 6.7% 6.9% 7.6% 9.0% 4.8%

全 体

性
別

出

身
地

在

学
区

分
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36.1%

21.2%
17.4%

13.4% 11.9%

0%

20%

40%

20.5%

13.8% 13.4%

9.6%
11.3%

13.5%

8.3% 9.6%

0%

10%

20%

30%

 

 問９ 今後受けてみたい、又は、過去に受けてみたかった支援。取組は何ですか。別表から該当するものを 

すべて選んでください。 
 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高等学校時期】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企

業

理

解

の

た

め

の

企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会 地

元

企

業

の

社

員

を

講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

就

労

支

援

機

関
(

ハ

ロ
ー
ワ
ー
ク

・

ジ

ョ
ブ

カ

フ

ェ
等

)

を

講

師

と

し

た

講

演

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

689 36.1% 21.2% 17.4% 13.4% 11.9%

男 性 366 35.5% 21.0% 18.6% 13.7% 11.2%

女 性 313 37.4% 21.7% 16.3% 12.5% 12.1%

岩手県 562 35.6% 20.8% 17.1% 14.1% 12.5%

県外（東北） 98 36.7% 24.5% 17.3% 11.2% 10.2%

県外（その他） 27 40.7% 18.5% 25.9% 7.4% 7.4%

高校・高専 267 38.6% 22.8% 16.5% 12.0% 10.1%

専門学校 171 34.5% 21.6% 16.4% 13.5% 14.0%

短大・短期大学校・大学校 86 29.1% 17.4% 19.8% 20.9% 12.8%

大学(4年制、6年制)･大学院 165 37.6% 20.0% 18.8% 11.5% 12.1%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分

回答数

職
場

体
験

・
イ

ン
タ
ー

ン

シ

ッ

プ

企
業

理
解

の
た

め
の

企
業

説
明

会
・

職
場

見
学

会 就
職

ガ
イ

ダ
ン

ス

（
自
己

分
析

・
職

業
理

解
・

模
擬

面
接
）

求
人

企
業

と
面

談
の

た
め

の
合

同
企

業
面

接
会

地
元

企
業

の
社

員
を

講
師

と
し

た
講

演

（
職
業

講
話
）

地
域

の
若

手
社

員
と

の
意

見
交

換

就
労

支
援

機
関

(

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク
・

ジ

ョ
ブ
カ

フ

ェ
等

)

を
講

師
と

し
た

講
演

教
職

員
へ

の
進

路
相

談
と

教
職

員
か

ら
の

進
路

指
導

1,572 20.5% 13.8% 13.4% 9.6% 11.3% 13.5% 8.3% 9.6%

男 性 691 19.0% 13.3% 16.4% 9.7% 11.7% 12.2% 8.0% 9.8%

女 性 872 21.8% 14.2% 11.0% 9.5% 10.9% 14.7% 8.5% 9.4%

岩手県 1,337 20.0% 14.1% 13.6% 9.7% 11.1% 13.5% 8.4% 9.7%

県外（東北） 181 21.5% 11.0% 11.6% 9.9% 12.2% 16.0% 8.8% 8.8%

県外（その他） 51 27.5% 15.7% 15.7% 5.9% 13.7% 7.8% 3.9% 9.8%

高校・高専 818 18.6% 14.1% 13.2% 10.8% 11.2% 12.3% 7.9% 11.9%

専門学校 283 20.8% 15.2% 15.2% 7.1% 11.3% 13.8% 9.5% 7.1%

短大・短期大学校・大学校 164 20.1% 10.4% 11.6% 11.0% 10.4% 19.5% 10.4% 6.7%

大学(4年制、6年制)･大学院 307 25.4% 13.7% 13.4% 8.1% 11.7% 13.4% 6.8% 7.5%

全 体

性

別

出
身

地

在

学
区

分
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22.3%

15.3%

12.2%

7.6%

15.0%

9.4% 8.7% 9.5%
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20%

25%
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7.6%

15.9%
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10%
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【大学・短大・高専・専門学校等時期】 
 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

企

業

理

解

の

た

め

の

企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会

就

職

ガ

イ

ダ

ン

ス

（
自

己

分

析

・

職

業

理

解

・

模

擬

面

接
）

地

元

企

業

の

社

員

を

講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

又

は

Ｏ

Ｂ

・

Ｏ

Ｇ

と

の

意

見

交

換

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座 教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

1,692 22.3% 15.3% 12.2% 7.6% 15.0% 9.4% 8.7% 9.5%

男 性 746 24.1% 15.3% 12.5% 7.9% 13.7% 9.4% 8.3% 8.8%

女 性 940 20.9% 15.4% 12.0% 7.3% 16.1% 9.4% 9.0% 9.9%

岩手県 1,202 21.0% 15.2% 12.3% 7.5% 15.1% 9.2% 9.2% 10.5%

県外（東北） 412 23.5% 16.3% 11.9% 8.3% 15.8% 10.0% 7.8% 6.6%

県外（その他） 76 35.5% 11.8% 13.2% 6.6% 7.9% 10.5% 6.6% 7.9%

高校・高専 158 25.9% 16.5% 13.3% 7.6% 12.7% 7.0% 8.9% 8.2%

専門学校 477 17.8% 18.9% 15.7% 9.2% 14.0% 9.2% 7.8% 7.3%

短大・短期大学校・大学校 299 19.4% 10.4% 8.0% 7.7% 14.7% 12.0% 14.7% 13.0%

大学(4年制、6年制)･大学院 756 25.4% 14.7% 11.5% 6.6% 16.1% 9.0% 7.0% 9.7%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

就

職

情

報

サ

イ

ト

へ

の

登

録

応

募

書

類

（
履

歴

書

・

ｴ

ﾝ

ﾄ

ﾘ

ｰ

ｼ

ｰ

ﾄ

等
）

の

作

成

支

援

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ
ブ

カ

フ

ェ

の

個

別

相

談

1,687 17.4% 12.2% 7.6% 15.9% 11.1% 10.7% 11.1% 14.0%

男 性 758 19.8% 13.5% 8.7% 14.5% 10.8% 9.9% 10.4% 12.4%

女 性 929 15.4% 11.2% 6.8% 17.0% 11.3% 11.3% 11.7% 15.3%

岩手県 1,132 16.8% 11.9% 7.1% 16.0% 11.2% 10.4% 11.7% 14.9%

県外（東北） 430 18.4% 13.7% 8.6% 15.1% 11.2% 11.2% 9.5% 12.3%

県外（その他） 120 20.0% 10.0% 10.0% 17.5% 9.2% 10.8% 11.7% 10.8%

高校・高専 129 20.2% 10.9% 6.2% 17.1% 7.8% 11.6% 10.9% 15.5%

専門学校 406 18.0% 11.1% 6.7% 16.0% 11.1% 10.6% 9.9% 16.7%

短大・短期大学校・大学校 330 10.0% 14.5% 9.4% 17.0% 10.6% 11.8% 12.4% 14.2%

大学(4年制、6年制)･大学院 821 19.5% 12.1% 7.7% 15.2% 11.8% 10.1% 11.3% 12.3%

全 体

性

別

出

身

地

在

学

区

分
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岩手県の若年者雇用動向調査 

 

【就労経験者調査】 
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14.4%

10.7%
8.7%

7.1% 6.6% 5.8% 5.2%
3.6% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 2.6% 2.1% 2.0%

15.3%

4.2%

0%

10%

20%

 

 Ⅰ 回答者の概況について  

 

問１ あなた自身についてお答えください。 

 

（1）性別                           （２）年齢段階（平成 29 年 1 月 1 日現在） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）出身地（岩手県出身の方は、市町村名をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

43.3%

女性

56.7%

15～19歳
2.0%

20～24歳
29.0%

25～29歳
35.1%

30～34歳
33.9%

90.6

%
1.4%

2.1%

0.9%

0.3%

0.4%

0.2%

2.5%

0.3%

1.1%

（岩手県内出身地の割合） 

n=897 （単位：人）

番号 項目 回答数 構成比

1 男性 388 43.3%

2 女性 509 56.7%

合 計 897 100.0%

n=897 （単位：人）

番号 項目 回答数 構成比

1 15～19歳 18 2.0%

2 20～24歳 260 29.0%

3 25～29歳 315 35.1%

4 30～34歳 304 33.9%

合 計 897 100.0%

n=897 （単位：人）

番号 項目 回答数 構成比

1 岩手県 813 90.6%

2 青森県 13 1.4%

3 宮城県 19 2.1%

4 秋田県 8 0.9%

5 山形県 3 0.3%

6 福島県 4 0.4%

7 北海道 2 0.2%

8 関東 22 2.5%

9 近畿 3 0.3%

10 その他 10 1.1%

合 計 897 100.0%

n=813
盛岡市 一関市 北上市 奥州市 花巻市 宮古市 二戸市 一戸町 八幡平市 大船渡市 久慈市 岩手町 滝沢市 遠野市 釜石市 その他 無回答

構成比 14.4% 10.7% 8.7% 7.1% 6.6% 5.8% 5.2% 3.6% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 2.6% 2.1% 2.0% 15.3% 4.2%

回答数 117 87 71 58 54 47 42 29 24 24 24 24 21 17 16 124 34



28 

 

72.9%

36.9%
26.6%

3.9% 4.2%

0%

50%

100%

2.9%

50.3%

16.1%

1.4% 3.3% 4.8%
0.7%

19.8%

0.0% 0.7%

0%

20%

40%

60%

 

（４）あなたの生活費は何によっていますか。該当するものをすべて選んでください。 

（配偶者には、事実上夫婦として生活しているが、婚姻届を提出していない方も含みます。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）あなたの最終学歴についてお答えください。  

 （中途退学の場合は、その前の学歴の番号を選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「専門学校」とは、高校卒を入学資格とする修業年限２年以上の学校で、専修学校一般課程及び高等課程はここには

含めない。専修学校一般課程を修了した場合は、その前の最終学歴。専修学校高等課程を修了した場合は高校卒

業として回答。 

 

※「短期大学校」は国立宮古海上技術短期大学校・岩手県立産業技術短期大学校。 

「大学校」は岩手県立農業大学校、 

 

n= 本人の収入 親の収入 配偶者の収入 兄弟姉妹の収入 その他の収入

全 体 897 72.9% 36.9% 26.6% 3.9% 4.2%

男 性 388 84.3% 37.1% 11.1% 3.4% 5.2%

女 性 509 64.2% 38.5% 36.7% 4.3% 3.5%

n=
中学校 高校 専門学校 高等専門学校 短期大学校 短期大学 大学校

大 学
（4年生）

大 学
（6年生）

大学院

全 体 897 2.9% 50.3% 16.1% 1.4% 3.3% 4.8% 0.7% 19.8% 0.0% 0.7%

男 性 388 1.5% 53.1% 13.9% 2.3% 3.6% 2.1% 1.3% 20.6% 0.0% 1.5%

女 性 509 3.9% 48.1% 17.7% 0.8% 3.1% 6.9% 0.2% 19.3% 0.0% 0.0%
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（6）あなたの最終学歴の学校の所在地についてお答えください。  

 （中途退学の場合は、その前の学歴の学校の所在地を選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

897 72.6% 3.8% 8.2% 0.7% 0.6% 1.1% 1.4% 9.1% 0.3% 2.1%

男 性 388 72.4% 3.9% 8.2% 0.5% 0.5% 1.0% 1.8% 9.3% 0.5% 1.8%

女 性 509 72.7% 3.7% 8.3% 0.8% 0.6% 1.2% 1.2% 9.0% 0.2% 2.4%

中学校 26 84.6% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

高校 451 93.8% 2.7% 0.9% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 1.6% 0.0% 0.4%

専門学校 144 55.6% 1.4% 25.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 13.9% 0.7% 1.4%

高等専門学校 13 84.6% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 36 63.9% 0.0% 16.7% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 11.1% 0.0% 2.8%

短期大学 43 60.5% 11.6% 2.3% 2.3% 2.3% 4.7% 2.3% 9.3% 2.3% 2.3%

大学（4年制） 178 35.4% 7.3% 12.9% 1.1% 0.6% 2.8% 6.2% 26.4% 0.6% 6.7%

大学院 6 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性
別

最
終
学
歴

全 体
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 Ⅱ 就業状況について  

 

 問２ あなたの現在のお仕事の状況についてお答えください。 

        ただし、現在、就業していない場合には、直近のお仕事の状況についてお答えください。 

 

（1）あなたの就業形態は何ですか。 

 

就業経験者の現在又は直近の就業形態を見ると、「正社員」が 49.3％、「正社員以外」が 22.7％となっ

ている。 

    正社員割合を性別で見ると、男では 60.6％、女では 40.7％と、男の方が正社員割合が高い。また正社

員割合を年齢別に見ると、「25~29 歳」層が 51.4％と最も高く、「20~24 歳」層が 46.9％と最も低くなっ

ている。年齢が上がるにつれて正社員割合が上昇又は低下するといった相関関係は見られない。 

最終学歴別に見ると、学歴が高くなるほど「正社員」の割合も上昇している。 

  ＜全国調査との比較＞ 

    厚生労働省が全国の若年者雇用の実態を調査した平成 25 年度若年者雇用実態調査（以下「全国調査」

という。）では年齢階級が上がるほど正社員割合が高くなっている。最終学歴別では、全国調査でも、学

歴が高くなるほど「正社員」の割合も上昇しており、岩手県の若年者雇用動向調査（以下「岩手調査」と

いう。）と同傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= フルタイム 短時間 フルタイム 短時間

897 49.3% 10.4% 2.8% 5.9% 3.6% 28.1%

男 性 388 60.6% 7.2% 0.5% 5.7% 1.0% 25.0%

女 性 509 40.7% 12.8% 4.5% 6.1% 5.5% 30.5%

15～19歳 18 50.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 27.8%

20～24歳 260 46.9% 9.6% 1.5% 5.8% 4.6% 31.5%

25～29歳 315 51.4% 12.7% 2.2% 5.4% 1.6% 26.7%

30～34歳 304 49.0% 9.2% 3.9% 6.3% 4.9% 26.6%

中学校 26 3.8% 15.4% 7.7% 11.5% 15.4% 46.2%

高校 451 44.8% 8.2% 3.5% 5.8% 2.9% 34.8%

専門学校 144 44.4% 13.9% 2.8% 6.9% 5.6% 26.4%

高等専門学校 13 61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%
短期大学校・大学校 36 66.7% 11.1% 2.8% 8.3% 0.0% 11.1%

短期大学 43 46.5% 20.9% 2.3% 4.7% 4.7% 20.9%

大学（4年制） 178 65.7% 9.6% 0.6% 5.1% 2.2% 16.9%

大学院 6 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

雇用期間の定めなし

全 体

性
別

最
終
学
歴

無回答

年
齢
別

正社員

正社員以外の労働者

雇用期間の定めあり
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〈現在、就業していない場合、退職からの経過期間〉 

 

現在就業していない場合の退職からの経過期間は、「3か月未満」が 50.9％と最も多く、「6か月～1 年未

満」と「1年以上」が 14.9％と最も少ない。 

    男では、「3 か月未満」が 58.4％と最も多く、退職からの経過期間が長くなるほど割合は低くなり、「1

年以上」の長期失業者の割合は 6.7％となっている。女では、「3 か月未満」が 46.2％と最も多いが、次

に多いのが「1年以上」の長期失業者で 19.9％となっている。 

    年齢別に見ると、「3 か月未満」の割合は、年齢層が高くなるほど低く、「30～34 歳」層では 45.1％と

なっている。「1年以上」の長期失業者の割合は、年齢層が高くなるほど高く、「30～34 歳」層では 22.2％

となっている。 

    最終学歴別との相関関係は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
3か月未満

3か月～
6か月未満

6か月～
1年未満

1年以上 無回答

470 50.9% 16.8% 14.9% 14.9% 2.6%

男 性 178 58.4% 18.5% 12.4% 6.7% 3.9%

女 性 292 46.2% 15.8% 16.4% 19.9% 1.7%

15～19歳 11 54.5% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2%

20～24歳 143 56.6% 19.6% 13.3% 7.7% 2.8%

25～29歳 154 51.3% 16.9% 14.9% 14.3% 2.6%

30～34歳 162 45.1% 14.8% 16.7% 22.2% 1.2%

中学校 17 41.2% 17.6% 23.5% 17.6% 0.0%

高校 250 53.2% 18.8% 14.8% 10.4% 2.8%

専門学校 98 43.9% 13.3% 14.3% 24.5% 4.1%

高等専門学校 9 55.6% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%
短期大学校・大学校 20 60.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0%

短期大学 22 59.1% 9.1% 9.1% 22.7% 0.0%

大学（4年制） 52 46.2% 21.2% 19.2% 13.5% 0.0%

大学院 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性
別

年
齢
別

最
終
学
歴

全 体
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（2）あなた自身に平成２８年９月中に現在の勤務先から支払われた賃金総額（税込）はいくらでしたか。 

（平成 28 年 9 月実績が不明な方は、平成 28 年 10 月以降で把握している月についてお答えください。） 

 

平成 28 年 9 月中に支払われた若年労働者の賃金総額階級を就業形態別にみると、正社員では「15 万円～

20 万円未満」が 39.1％と最も高く、正社員以外の労働者では「10 万円～15 万円未満」が 30.0％と最も高く

なっている。 

ピークとなる賃金総額階級について性別にみると、正社員では男女ともに「15 万円～20 万円未満」の割合

が最も高く、それぞれ 39.6％、38.6％となっている。正社員以外の労働者では男が「15 万円～20 万円未満」

で 26.8％、女が「10 万円～15 万円未満」で 34.0％となっている。正社員以外の就業形態別には「フルタイム」

では「10 万円～15 万円未満」で 35.6％、「短時間」では「5万円～10 万円未満」で 36.8％となっている。 

〈全国調査との比較〉 

全国調査では、正社員では「20 万円～25 万円未満」が 33.1％と最も高く、正社員以外の労働者では「10

万円～15 万円未満」28.8％と最も高くなっている。 

ピークとなる賃金総額階級について、性別にみると、正社員では男が「20 万円～25 万円未満」で 34.2％、

女が「15 万円～20 万円未満」で 35.7、正社員以外の労働者では男女ともに「10 万円～15 万円未満」でそれ

ぞれ 25.7％、30.5％となっている。正社員以外の就業形態別には「フルタイム」では「10 万円～15 万円未満」

で 36.3％、「短時間」では「5万円～10 万円未満」で 47.2％となっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 28 年 9 月 1 日～30 日の間に現在の会社で支給された賃金で、残業手当、休日手当、精皆勤手当等の通常月に支給される諸手当を

含み、税金、社会保険料などが控除される前の総支給額。（特別に支給される賞与・一時金、特別手当は除く。） 

 

※「支給がない」とは、平成 28 年 9 月支給分の給与算定期間より後に採用された場合や給与対象期間に就業していない場合のことをいう。 

n=

5万円
未 満

5万円～
10万円未満

10万円～
15万円未満

15万円～
20万円未満

20万円～
25万円未満

25万円～
30万円未満

30万円～
35万円未満

35万円
以 上

支給がない 無回答

正社員計 442 0.7% 1.1% 19.5% 39.1% 20.8% 6.8% 2.9% 2.5% 4.8% 1.8%

男 235 0.4% 0.9% 10.2% 39.6% 28.5% 8.9% 4.7% 2.1% 3.0% 1.7%

女 207 1.0% 1.4% 30.0% 38.6% 12.1% 4.3% 1.0% 2.9% 6.8% 1.9%

正社員以外計 203 3.4% 19.2% 30.0% 16.3% 3.9% 2.0% 0.5% 2.5% 17.7% 4.4%

男 56 1.8% 16.1% 19.6% 26.8% 8.9% 7.1% 0.0% 3.6% 16.1% 0.0%

女 147 4.1% 20.4% 34.0% 12.2% 2.0% 0.0% 0.7% 2.0% 18.4% 6.1%

フルタイム 146 0.7% 12.3% 35.6% 21.2% 5.5% 2.7% 0.7% 2.7% 13.7% 4.8%

短時間 57 10.5% 36.8% 15.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 28.1% 3.5%

正社員以外の就業形骸
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（３）あなたの平成２８年９月最後の１週間（９月２４日～９月３０日）の実労働時間はどれくらいでしたか。 

（平成 28 年９月実績が不明な方は、平成 28 年 10 月以降で把握している月の最後の１週間についてお答えください。） 

  

若年労働者の平成 28 年 9月最後の１週間の実労働時間を就業形態別にみると、正社員では「40～45 時間

未満」が 28.5％、正社員以外の労働者では「35～40 時間未満」が 14.8％と最も高くなっている。 

ピークとなる実労働時間数階級について、性別にみると、正社員では男女ともに「40～45 時間未満」で

それぞれ 27.7％、29.5％となっており、次に男女ともに「45～50 未満」が多くなっている。正社員以外の

労働者では、男では「40～45 歳未満」が 16.1％と最も多く、女では「35～40 時間未満」が 15.6％と最も多

い。 

 ＜全国調査との比較＞ 

   全国調査では、正社員では「40～45 時間未満」が 31.7％、正社員以外の労働者では「35～40 時間未満」

が 22.2％と最も高くなっている。 

   ピークとなる実労働時間数階級について、性別にみると、正社員では、男女ともに「40～45 時間未満」

でそれぞれ 28.6％、36.2％となっているが、男では次いで「45～50 時間未満」が 23.1％、女では「35～

40 時間未満」が 20.3％となっている。正社員以外の労働者では、男では「40～45 歳未満」が 20.0％、「35

～40 時間未満」が 19.9％と同程度、女では「35～40 時間未満」が 23.3％となっている。 

岩手調査の結果と比べても特に大きな傾向の違いは見受けられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

20時間
未 満

20～25
時間未満

25～30
時間未満

30～35
時間未満

35～40
時間未満

40～45
時間未満

45～50
時間未満

50～60
時間未満

60時間
以 上

働いて
いない

無回答

正社員計 442 1.6% 0.9% 0.7% 4.1% 15.2% 28.5% 22.4% 12.2% 5.2% 7.0% 2.3%

男 235 1.3% 1.3% 0.9% 2.6% 13.2% 27.7% 26.4% 13.6% 7.2% 3.8% 2.1%

女 207 1.9% 0.5% 0.5% 5.8% 17.4% 29.5% 17.9% 10.6% 2.9% 10.6% 2.4%

正社員以外計 203 8.9% 7.4% 5.9% 5.4% 14.8% 14.3% 7.9% 6.9% 3.0% 19.7% 5.9%

男 56 8.9% 7.1% 1.8% 7.1% 12.5% 14.3% 16.1% 7.1% 7.1% 14.3% 3.6%

女 147 8.8% 7.5% 7.5% 4.8% 15.6% 14.3% 4.8% 6.8% 1.4% 21.8% 6.8%

フルタイム 146 4.8% 4.1% 2.7% 6.2% 19.2% 18.5% 10.3% 8.9% 3.4% 16.4% 5.5%

短時間 57 19.3% 15.8% 14.0% 3.5% 3.5% 3.5% 1.8% 1.8% 1.8% 28.1% 7.0%

正社員以外の就業形骸
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 Ⅲ 今後の職業生活について  
 

問３ 今後の職業生活についてお答えください。（ただし、現在、就業していない場合には、(3)と(4)のみお答えください。） 
 

（１）今後、定年前に転職したいと思いますか。 

（定年がない場合は「転職したいと思うか」についてお答え下さい。） 

 

現在就業している若年労働者が、現在の会社から「定年前に転職したいと思っている」割合は 48.1％、「転

職したいと思っていない」割合は 50.6％となっている。 

   これを就業形態別にみると、正社員では定年前に「転職したいと思っている」が 42.4％、「転職したいと

思っていない」が 56.7％、正社員以外では定年前に「転職したいと思っている」が 67.0％、「転職したいと

思っていない」が 32.0％となっている。 

   正社員について、性別にみると、男では定年前に「転職したいと思っている」が 39.2％、「転職したいと

思っていない」が 56.7％、女では定年前に「転職したいと思っている」が 46.3％、「転職したいと思ってい

ない」が 52.4％となっている。 

   また、正社員について、年齢階級別にみると、定年前に「転職したいと思っている」は「20～24 歳」層

が 46.2％と最も高くなっている。 

  ＜全国調査との比較＞ 

   全国調査では、若年正社員が現在の会社から「定年前に転職したいと思っている」割合は 25.7％、「転職

したいと思っていない」割合は 32.5％となっており、岩手調査の方が「定年前に転職したいと思っている」、

「転職したいと思っていない」ともに割合が高い。全国調査では「わからない」と回答した者が 41.2％と

多かったので、一概に比較できないが、全国調査、岩手調査ともに、「転職したいと思っている」割合の方

が、「転職したいと思っていない」割合より低くなっているものの、岩手調査の方が「転職したいと思って

いる」と「転職したいと思っていない」の割合の差は小さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
思っている 思っていない 無回答

全 体 441 48.1% 50.6% 1.4%

正 社 員 計 328 42.4% 56.7% 0.9%

男 181 39.2% 60.2% 0.6%

女 147 46.3% 52.4% 1.4%

年　齢　別

15～19歳 6 16.7% 83.3% 0.0%

20～24歳 93 46.2% 53.8% 0.0%

25～29歳 118 43.2% 56.8% 0.0%

30～34歳 111 39.6% 57.7% 2.7%

正社員以外計 97 67.0% 32.0% 1.0%

男 28 64.3% 32.1% 3.6%

女 69 68.1% 31.9% 0.0%

年　齢　別

15～19歳 0 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 24 70.8% 25.0% 4.2%

25～29歳 42 69.0% 31.0% 0.0%

30～34歳 31 61.3% 38.7% 0.0%
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（２）いつ頃に転職したいと考えていますか。（問３(1) 思っている 回答者のみ） 

 

定年前に転職したいと思っている若年労働者のうち、希望する転職年齢階級をみると、男では「30～39

歳」が 43.2％と最も高く、女では「29 歳以下」が 45.1％と最も高い。 

   定年前に転職したいと思っている若年正社員については、希望する転職年齢階級をみると男では「30～39

歳」が 44.4％と最も高く、女では「29 歳以下」が 44.9％と最も高い。 

  ＜全国調査との比較＞ 

   全国調査では、定年前に転職したいと思っている若年正社員のうち、希望する転職年齢階級をみると男女

共に「30～39 歳」が最も高く、それぞれ 41.1％、36.1％となっている。岩手調査では男では「30～39 歳」

が最も高いので、全国と同じ傾向であるが、女では、岩手では「29 歳以下」が最も高く、岩手の女性は比

較的早期に転職したいと思っている傾向が強い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
29歳以下 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳以上 未定 無回答

全 体 217 37.8% 39.6% 2.8% 0.9% 16.1% 2.8%

男 95 28.4% 43.2% 4.2% 1.1% 16.8% 6.3%

女 122 45.1% 36.9% 1.6% 0.8% 15.6% 0.0%

正 社 員 計 141 36.2% 39.0% 4.3% 1.4% 16.3% 2.8%

男 72 27.8% 44.4% 5.6% 1.4% 15.3% 5.6%

女 69 44.9% 33.3% 2.9% 1.4% 17.4% 0.0%

正 社 員年 齢別

15～19歳 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 43 62.8% 14.0% 2.3% 0.0% 20.9% 0.0%

25～29歳 51 47.1% 37.3% 2.0% 2.0% 11.8% 0.0%

30～34歳 46 0.0% 65.2% 6.5% 2.2% 17.4% 8.7%
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（３）転職しようと思っている理由で該当するものをすべて選んでください。 

 

現在就業していない人も含めて転職したいと思っている若年労働者について、転職しようと思う理由（複

数回答）をみると、「労働時間・休日・休暇の条件がよい企業にかわりたい」が 48.1％と最も高くなってい

る。 

   これを就業形態別にみると、正社員では、「労働時間・休日・休暇の条件がよい企業にかわりたい」が 50.4％

と最も高く、正社員以外でも「労働時間・休日・休暇の条件がよい企業にかわりたい」が 43.5％と最も高

い。 

   ＜全国調査との比較＞ 

   全国調査では、現在の会社から定年前に転職したいと思っている若年正社員について、転職しようと思う

理由（複数回答）をみると、「賃金の条件がよい会社に代わりたい」が 44.6％、「労働時間・休日・休暇の

条件がよい会社にかわりたい」が 40.6 と高くなっている。 

   岩手調査では、「賃金の条件がよい企業にかわりたい」という理由よりも「労働時間・休日・休暇の条件

がよい企業にかわりたい」という理由の方が割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

仕
事

が
自
分

に
あ

っ
た
企
業

に

か
わ

り
た
い

自
分

の
技
能

・
能
力

・
専
門

性

が
活

か
せ
る

企
業
に

か
わ
り

た

い 責
任

の
あ
る

仕
事
を

任
さ
れ

る

企
業

に
か
わ

り
た
い

ノ
ル

マ
や
責

任
が
重

す
ぎ
る

か

ら
か

わ
り
た

い

将
来

性
の
あ

る
企
業

に
か
わ

り

た
い

賃
金

の
条
件

が
よ
い

企
業
に

か

わ
り

た
い

労
働

時
間
・

休
日
・

休
暇
の

条

件
が

よ
い
企

業
に
か

わ
り
た

い

人
間

関
係
の

よ
い
企

業
に
か

わ

り
た

い

不
安

定
雇
用

（
非
正

規
・
有

期

雇
用

等

）
が

嫌
だ

仕
事

上
の
ス

ト
レ
ス

が
大
き

い

健
康

上
の
理

由

家
庭

の
事
情

（
介
護

・
結
婚

・

子
育

て
等

）

独
立

し
て
事

業
を
始

め
た
い

家
業

を
継
ぐ

又
は
手

伝
い
た

い

経
営

状
態
が

悪
そ
う

だ
か
ら

又

は
解

雇
さ
れ

そ
う
だ

か
ら

生
活

が
不
便

・
周
辺

に
遊
べ

る

場
所

が
少
な

い

出
身

地
に
戻

る
た
め

そ
の

他

全 体 626 33.1% 22.8% 4.6% 10.1% 21.1% 37.2% 48.1% 37.1% 14.2% 38.3% 13.9% 28.4% 3.8% 2.4% 5.0% 5.9% 7.8% 6.9%

正 社 員 計 242 34.3% 24.4% 5.4% 15.7% 23.1% 40.9% 50.4% 33.1% 3.7% 46.7% 14.5% 25.6% 5.0% 3.3% 5.8% 6.6% 9.5% 4.1%

男 118 36.4% 23.7% 5.9% 13.6% 29.7% 48.3% 48.3% 33.1% 5.1% 49.2% 13.6% 9.3% 5.9% 4.2% 6.8% 6.8% 13.6% 5.9%

女 124 32.3% 25.0% 4.8% 17.7% 16.9% 33.9% 52.4% 33.1% 2.4% 44.4% 15.3% 41.1% 4.0% 2.4% 4.8% 6.5% 5.6% 2.4%

年　齢　別

15～19歳 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 70 44.3% 20.0% 4.3% 18.6% 18.6% 42.9% 52.9% 40.0% 2.9% 51.4% 27.1% 20.0% 2.9% 4.3% 2.9% 8.6% 7.1% 5.7%

25～29歳 90 28.9% 31.1% 6.7% 16.7% 27.8% 44.4% 53.3% 40.0% 4.4% 44.4% 13.3% 18.9% 8.9% 2.2% 5.6% 5.6% 11.1% 2.2%

30～34歳 78 33.3% 21.8% 5.1% 12.8% 23.1% 37.2% 43.6% 19.2% 3.8% 43.6% 3.8% 38.5% 2.6% 3.8% 9.0% 6.4% 10.3% 5.1%

正社員以外計 161 29.8% 21.7% 4.3% 5.0% 18.6% 36.0% 43.5% 32.9% 30.4% 28.6% 9.3% 32.9% 2.5% 0.0% 3.7% 6.8% 6.8% 9.3%

男 43 34.9% 27.9% 7.0% 11.6% 30.2% 39.5% 46.5% 32.6% 27.9% 41.9% 20.9% 14.0% 4.7% 0.0% 2.3% 7.0% 11.6% 9.3%

女 118 28.0% 19.5% 3.4% 2.5% 14.4% 34.7% 42.4% 33.1% 31.4% 23.7% 5.1% 39.8% 1.7% 0.0% 4.2% 6.8% 5.1% 9.3%

年　齢　別

15～19歳 4 100% 25% 0% 0% 25% 0% 25% 75% 75% 25% 25% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

20～24歳 46 28% 26% 7% 2% 22% 33% 37% 35% 20% 30% 7% 24% 2% 0% 7% 7% 20% 13%

25～29歳 54 28% 17% 4% 6% 22% 41% 48% 28% 46% 30% 7% 37% 4% 0% 6% 11% 0% 7%

30～34歳 57 28% 23% 4% 7% 12% 37% 46% 33% 21% 26% 12% 37% 2% 0% 0% 4% 4% 9%
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48.1%

38.3%

37.2%

37.1%

33.1%

28.4%

22.8%

21.1%

14.2%

13.9%

10.1%

7.8%

6.9%

5.9%

5.0%

4.6%

3.8%

2.4%

0% 20% 40% 60%

 

（３）転職しようと思っている理由で該当するものをすべて選んでください。（続き） 

 

〈全体・上位順〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

労働時間・休日・休暇の条件がよい企業にかわりたい

仕事上のストレスが大きい

賃金の条件がよい企業にかわりたい

人間関係のよい企業にかわりたい

仕事が自分にあった企業にかわりたい

家庭の事情（介護・結婚・子育て等）

自分の技能・能力・専門性が活かせる企業にかわりたい

将来性のある企業にかわりたい

不安定雇用（非正規・有期雇用等）が嫌だ

健康上の理由

ノルマや責任が重すぎるからかわりたい

出身地に戻るため

その他

生活が不便・周辺に遊べる場所が少ない

経営状態が悪そうだから又は解雇されそうだから

責任のある仕事を任される企業にかわりたい

独立して事業を始めたい

家業を継ぐ又は手伝いたい
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87.6%

1.0% 3.4% 0.2% 0.0% 0.2% 0.3%
5.1%

0.2% 2.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 

（４）転職又は再就職の際に、希望する就業地についてお答えください。 

 

現在就業していない人も含めて転職又は再就職の際に希望する就業地をみると、「岩手県」が 87.6％

と最も高く、岩手県以外では「関東」が 5.1％、「宮城県」が 3.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

591 87.6% 1.0% 3.4% 0.2% 0.0% 0.2% 0.3% 5.1% 0.2% 2.0%
男 性 232 83.2% 0.4% 5.2% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 7.8% 0.0% 2.2%
女 性 359 90.5% 1.4% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 3.3% 0.3% 1.9%
15～19歳 12 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 183 84.7% 0.5% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 6.6% 0.0% 3.3%
25～29歳 200 85.5% 2.0% 3.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 0.0% 2.5%
30～34歳 196 91.8% 0.5% 2.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 3.1% 0.5% 0.5%
中学校 18 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6%
高校 308 89.6% 1.6% 2.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.3% 1.0%
専門学校 112 85.7% 0.9% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 1.8%
高等専門学校 8 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

短期大学校・大学校 23 87.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%
短期大学 28 96.4% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
大学（4年制） 91 80.2% 0.0% 5.5% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 7.7% 0.0% 3.3%
大学院 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性

別

年

齢

別

最

終

学

歴
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70.0%

2.2% 5.4%
0.7% 0.1% 0.6% 0.4%

15.9%

0.7% 2.6% 1.4%

0%

20%

40%

60%

80%

 

 Ⅳ これまでの就業について  

※勤務先が病院や学校など通常企業と言わない場合でも「企業」としてお答えください。 

問４～８について転職したことが無い方は、現在働いている企業のことをお答えください。 

 

問４ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業での就業地はどこですか。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業の就業地をみると、「岩手県」が 70.0％と最も高く、次に「関東」が 15.9％、

「宮城県」が 5.4％と続いている。 

   これを性別にみると、男では「岩手県」が 67.3％、「関東」が 17.0％、「宮城県」が 5.9％」、女では「岩

手県」が 72.1％、「関東」が 15.1％、「宮城県」が 4.9％となっており、男の方が、「関東」、「宮城県」の割

合が高い。 

   学歴別にみると、「専門学校」、「短期大学」、「大学（4 年制）」が、比較的「岩手県」の割合が低く、「関

東」、「宮城県」の割合が高くなっている。 

   出身地別にみると、「岩手県出身者」は全体と同じ傾向だが、「岩手県出身者以外」では、初めて働いた企

業が「岩手県」の割合は 33.3％と全体よりも低下し、「関東」の割合が 23.8％と相対的に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他 無回答

897 70.0% 2.2% 5.4% 0.7% 0.1% 0.6% 0.4% 15.9% 0.7% 2.6% 1.4%

男 性 388 67.3% 1.5% 5.9% 0.5% 0.0% 0.5% 0.3% 17.0% 1.3% 3.4% 2.3%

女 性 509 72.1% 2.8% 4.9% 0.8% 0.2% 0.6% 0.6% 15.1% 0.2% 2.0% 0.8%

中学校 26 69.2% 3.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 3.8% 3.8%

高校 451 74.7% 2.0% 3.1% 0.7% 0.2% 0.0% 0.0% 15.1% 0.0% 2.2% 2.0%

専門学校 144 63.9% 0.7% 11.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 20.1% 1.4% 1.4% 0.0%

高等専門学校 13 69.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

短期大学校・大学校 36 75.0% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 13.9% 0.0% 2.8% 0.0%

短期大学 43 60.5% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 4.7% 2.3% 14.0% 2.3% 0.0% 2.3%

大学（4年制） 178 66.3% 1.7% 7.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 17.4% 0.6% 3.9% 0.6%

大学院 6 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

岩手県 813 73.8% 1.7% 3.9% 0.2% 0.1% 0.6% 0.4% 15.1% 0.6% 1.8% 1.6%

岩手県以外 84 33.3% 7.1% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 1.2% 23.8% 1.2% 9.5% 0.0%

出
身
地

全 体

性
別

最
終
学
歴
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  問５ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業の業種は何ですか。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業の業種をみると、「製造業」が 21.3％と最も多く、次に「卸売業、小売業」

12.5％、「宿泊業、飲食サービス業」10.7％、「医療、福祉」」9.9％、「建設業」7.6％と続いている。 

   これを性別にみると、男では、「製造業」が 28.6％と最も多く、次いで多いのが「卸売業、小売業」の 12.1％

であるのに対し、女では「製造業」15.7％、「医療、福祉」15.1％、「宿泊業、飲食サービス業」14.9％の三

業種が多く、次いで「卸売業、小売業」12.8％となっている。 

   学歴別にみると、最も割合が高い業種は、「高校」が「製造業」27.7％、「専門学校」が「医療・福祉」19.4％、

「大学（4年制）」が「卸売業、小売業」17.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他サービス業」の例 ： 廃棄物処理業、自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣業、 

建物サービス業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教 

n=

農

業

・

林

業

漁

業

鉱

業

、
採

石

業

、
砂

利

採

取

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

、
郵

便

業

卸

売

業

、
小

売

業

金

融

業

、
保

険

業

不

動

産

業

、
物

品

賃

貸

業

学
術
研
究

、
専
門
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、
飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業

、
娯
楽
業

教
育

、
学
習
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
事
業

（
協
同
組
合
等

）

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

（
※

）

公
務

そ
の
他

無
回
答

897 1.1% 0.3% 0.3% 7.6% 21.3% 1.9% 2.3% 1.9% 12.5% 4.3% 0.4% 2.6% 10.7% 4.9% 2.0% 9.9% 0.6% 5.6% 2.9% 4.5% 2.3%

男 性 388 1.3% 0.3% 0.5% 11.1% 28.6% 3.4% 4.1% 3.1% 12.1% 2.6% 0.0% 1.5% 5.2% 3.1% 1.3% 3.1% 0.5% 8.5% 2.6% 4.6% 2.6%

女 性 509 1.0% 0.4% 0.2% 4.9% 15.7% 0.8% 1.0% 1.0% 12.8% 5.7% 0.8% 3.3% 14.9% 6.3% 2.6% 15.1% 0.6% 3.3% 3.1% 4.3% 2.2%

中学校 26 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 3.8% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 11.5%

高校 451 1.3% 0.4% 0.4% 9.3% 27.7% 2.4% 0.9% 1.3% 13.3% 1.3% 0.0% 1.3% 13.1% 5.5% 0.4% 7.3% 0.0% 6.0% 1.6% 3.5% 2.7%

専門学校 144 1.4% 0.7% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 3.5% 3.5% 6.9% 3.5% 0.0% 5.6% 11.8% 6.9% 2.1% 19.4% 0.7% 4.9% 3.5% 7.6% 1.4%

高等専門学校 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7%

短期大学校・大学校 36 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 19.4% 2.8% 2.8% 2.8% 11.1% 2.8% 2.8% 2.8% 5.6% 2.8% 2.8% 13.9% 2.8% 13.9% 0.0% 0.0% 2.8%

短期大学 43 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 14.0% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7% 14.0% 0.0% 0.0% 11.6% 4.7% 9.3% 11.6% 2.3% 2.3% 4.7% 7.0% 4.7%

大学（4年制） 178 0.6% 0.0% 0.6% 6.7% 12.9% 1.7% 5.6% 2.2% 17.4% 11.8% 1.7% 2.8% 2.8% 2.2% 4.5% 9.6% 1.1% 5.1% 6.7% 3.9% 0.0%

大学院 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性

別

最

終

学

歴
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問６ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時、重視したことは何ですか。該当するものを 

３つまで選んでください。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時に重視したこと（複数回答）をみると、「仕事の内容・職種」が 32.8％

と最も高く、次に「自分の技能・能力・専門性が活かせる」が 17.4％、「通勤に便利である」が 17.3％となって

いる。「賃金の条件がよい」12.8％、「労働時間・休日・休暇の条件がよい」11.8％といった労働条件に関するこ

とよりも、「自分の技能・能力・専門性が活かせる」17.4％、「自分が成長できる、能力を伸ばすことができる」

13.5％といったキャリア形成志向の回答の方が割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.4%
13.5%

32.8%

7.0%
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n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性

が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、
能
力
を

伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期

待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
よ
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条

件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

（
雇
用

）
が
安
定
し
て
い

る 転
勤
が
な
い
・
転
勤
の
地
域
が

限
定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
よ
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結
婚
・

子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人
か

ら
の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き
る

大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

無
回
答

897 17.4% 13.5% 32.8% 7.0% 2.0% 6.8% 17.3% 12.8% 11.8% 1.4% 8.2% 9.1% 3.6% 8.0% 1.9% 12.2% 1.4% 6.7% 13.6% 4.6% 0.4% 3.0% 13.5% 3.2% 12.0%

男 性 388 18.3% 16.8% 30.2% 9.5% 2.8% 5.2% 15.2% 13.9% 11.3% 1.0% 10.3% 9.3% 0.0% 7.2% 1.5% 12.1% 2.1% 6.7% 14.9% 5.9% 0.5% 3.6% 15.2% 2.8% 9.8%

女 性 509 16.7% 11.0% 34.8% 5.1% 1.4% 8.1% 18.9% 12.0% 12.2% 1.8% 6.7% 9.0% 6.3% 8.6% 2.2% 12.2% 1.0% 6.7% 12.6% 3.5% 0.4% 2.6% 12.2% 3.5% 13.8%

１５～１９歳 18 16.7% 11.1% 38.9% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 16.7% 16.7% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 16.7% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%

２０～２４歳 260 14.6% 14.6% 28.1% 6.9% 1.9% 8.8% 15.8% 11.5% 12.3% 1.2% 7.3% 9.2% 4.6% 4.2% 1.2% 12.3% 1.9% 6.5% 15.8% 5.0% 0.8% 2.7% 21.2% 2.7% 15.4%

２５～２９歳 315 17.1% 14.6% 34.3% 9.5% 0.6% 5.7% 19.0% 14.0% 12.4% 1.6% 9.2% 8.3% 3.2% 9.5% 1.9% 11.1% 1.0% 5.7% 12.7% 6.3% 0.6% 2.9% 11.4% 3.2% 10.5%

３０～３４歳 304 20.1% 11.5% 34.9% 4.9% 3.0% 5.3% 17.1% 12.5% 10.5% 1.0% 8.2% 9.9% 3.0% 9.2% 2.6% 13.2% 1.6% 7.9% 12.5% 2.6% 0.0% 3.6% 9.2% 3.9% 10.9%

中学校 26 0.0% 7.7% 19.2% 0.0% 0.0% 15.4% 30.8% 7.7% 19.2% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 11.5% 3.8% 23.1% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 11.5%

高校 451 12.6% 10.9% 30.8% 6.2% 2.2% 5.8% 20.4% 14.4% 11.5% 1.6% 7.5% 8.2% 3.8% 8.4% 1.8% 11.1% 1.1% 5.1% 20.2% 4.0% 0.4% 3.8% 14.4% 4.0% 12.2%

専門学校 144 27.1% 16.0% 34.7% 8.3% 0.7% 6.3% 16.7% 9.7% 9.0% 2.1% 4.2% 6.9% 3.5% 6.9% 0.0% 7.6% 0.7% 7.6% 11.1% 3.5% 0.0% 3.5% 9.7% 2.8% 16.7%

高等専門学校 13 46.2% 23.1% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%

短期大学校・大学校 36 30.6% 25.0% 38.9% 5.6% 2.8% 16.7% 11.1% 11.1% 2.8% 2.8% 8.3% 13.9% 2.8% 8.3% 2.8% 8.3% 0.0% 5.6% 13.9% 5.6% 0.0% 2.8% 16.7% 0.0% 8.3%

短期大学 43 20.9% 7.0% 30.2% 4.7% 0.0% 4.7% 14.0% 4.7% 11.6% 2.3% 9.3% 7.0% 4.7% 7.0% 2.3% 9.3% 4.7% 7.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.0% 2.3% 27.9%

大学（4年制） 178 16.9% 17.4% 38.2% 9.6% 2.2% 7.9% 11.8% 14.6% 16.3% 0.6% 12.9% 14.0% 3.4% 8.4% 2.2% 21.9% 2.8% 10.1% 2.2% 5.1% 1.1% 1.1% 15.7% 3.4% 4.5%

大学院 6 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

最
終
学
歴

全 体

性
別

年
齢
別
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問７ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時、主に誰の意見を参考に決めましたか。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時にだれの意見を参考に決めたかをみると、「自分の意思」と答え

た割合が 52.3％と最も高く、それ以外では「学校の先生」13.2％、親 12.8％が高くなっている。 

   学歴別にみると、学歴が高いほど、「自分の意思」と答えた割合が高くなり、学歴が低いほど「学校の先生」

と答えた割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

自
分
の
意
思

親 兄
弟
姉
妹

親
・
兄
弟
姉
妹
以
外
の
親
戚

学
校
の
先
生

学
校
の
進
路
支
援
課

学
校
の
先
輩

友
人
・
知
人

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ

そ
の
他

無
回
答

897 52.3% 12.8% 0.1% 1.1% 13.2% 6.0% 0.7% 3.0% 1.2% 2.5% 7.1%

男 性 388 53.6% 11.9% 0.3% 1.8% 11.3% 6.4% 1.3% 4.1% 1.3% 1.5% 6.4%

女 性 509 51.3% 13.6% 0.0% 0.6% 14.5% 5.7% 0.2% 2.2% 1.2% 3.1% 7.7%

１５～１９歳 18 55.6% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

２０～２４歳 260 40.8% 14.6% 0.4% 0.8% 16.9% 8.8% 0.8% 4.2% 1.9% 3.1% 7.7%

２５～２９歳 315 56.8% 10.8% 0.0% 1.6% 11.4% 5.7% 0.6% 2.5% 0.3% 2.9% 7.3%

３０～３４歳 304 57.2% 13.2% 0.0% 1.0% 11.8% 3.9% 0.7% 2.6% 1.6% 1.6% 6.3%

中学校 26 46.2% 23.1% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 11.5% 3.8% 0.0% 3.8%

高校 451 46.1% 12.0% 0.0% 1.1% 18.8% 7.8% 0.7% 2.7% 1.1% 2.0% 7.8%

専門学校 144 51.4% 9.7% 0.7% 1.4% 13.9% 6.9% 0.0% 2.8% 0.7% 3.5% 9.0%

高等専門学校 13 46.2% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%

短期大学校・大学校 36 44.4% 8.3% 0.0% 5.6% 13.9% 2.8% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 13.9%

短期大学 43 67.4% 16.3% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7% 0.0% 2.3% 0.0% 4.7% 2.3%

大学（4年制） 178 66.9% 16.3% 0.0% 0.0% 2.8% 2.2% 1.1% 3.4% 1.1% 2.2% 3.9%

大学院 6 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性
別

最
終

学

歴

年

齢

別
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問８ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業に何年勤務しましたか。 

 

学校卒業後、現在在籍している者も含めて、初めて働いた企業に何年勤務したかをみると、「5 年～10 

年未満」が 18.7％と最も多く、次に「3 年～5 年未満」が 18.6％、「１年～2 年未満」が 17.2％となっ 

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

3か月未満
3か月～

6か月未満
6か月～
1年未満

1年～
2年未満

2年～
3年未満

3年～
5年未満

5年～
10年未満

10年以上 無回答

897 5.9% 7.9% 11.8% 17.2% 11.7% 18.6% 18.7% 6.5% 1.7%

男 性 388 5.9% 8.8% 9.5% 17.3% 11.9% 14.9% 22.7% 7.0% 2.1%

女 性 509 5.9% 7.3% 13.6% 17.1% 11.6% 21.4% 15.7% 6.1% 1.4%

中学校 26 7.7% 15.4% 3.8% 26.9% 19.2% 11.5% 7.7% 0.0% 7.7%

高校 451 8.6% 9.1% 12.0% 16.6% 10.4% 19.5% 15.7% 6.2% 1.8%

専門学校 144 4.2% 9.0% 13.2% 18.1% 12.5% 16.0% 20.8% 6.3% 0.0%

高等専門学校 13 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 38.5% 30.8% 0.0% 7.7%

短期大学校・大学校 36 2.8% 2.8% 8.3% 13.9% 2.8% 30.6% 22.2% 11.1% 5.6%

短期大学 43 7.0% 2.3% 7.0% 18.6% 16.3% 14.0% 25.6% 7.0% 2.3%

大学（4年制） 178 1.1% 5.6% 14.6% 17.4% 14.0% 15.7% 23.0% 7.9% 0.6%

大学院 6 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

全 体

性
別

最
終
学
歴



44 

 

23.4%

75.8%

0.8%

0%

20%

40%

60%

80%

 

問９ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業に現在も在籍していますか。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業に現在も在籍している若年労働者の割合は 23.4％、在籍していない割合は

75.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=
している していない 無回答

897 23.4% 75.8% 0.8%

男 性 388 27.1% 71.4% 1.5%

女 性 509 20.6% 79.2% 0.2%

中学校 26 3.8% 96.2% 0.0%

高校 451 19.5% 79.6% 0.9%

専門学校 144 13.2% 86.8% 0.0%

高等専門学校 13 23.1% 69.2% 7.7%

短期大学校・大学校 36 36.1% 61.1% 2.8%

短期大学 43 23.3% 74.4% 2.3%

大学（4年制） 178 42.7% 57.3% 0.0%

大学院 6 0.0% 100.0% 0.0%

全 体

性
別

最
終
学
歴
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〈 学校卒業後、初めて働いた企業をやめた経験のある者のうち、初めて働いた企業に勤務した年数。〉 

 

学校卒業後、初めて働いた企業を辞めた経験のある若年労働者について、勤務した期間をみると、「1 年～ 

2 年未満」が 21.5％と最も多く、次に「3 年～5 年未満」が 17.8％、「5 年～10 年未満」が 14.9％となって 

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

3か月未満
3か月～

6か月未満
6か月～
1年未満

1年～
2年未満

2年～
3年未満

3年～
5年未満

5年～
10年未満

10年以上 無回答

680 7.4% 10.3% 12.4% 21.5% 11.8% 17.8% 14.9% 3.1% 1.0%

男 性 277 7.9% 12.3% 11.2% 23.1% 12.6% 13.0% 17.3% 2.2% 0.4%

女 性 403 6.9% 8.9% 13.2% 20.3% 11.2% 21.1% 13.2% 3.7% 1.5%

中学校 25 8.0% 16.0% 4.0% 28.0% 20.0% 12.0% 4.0% 0.0% 8.0%

高校 359 10.3% 11.1% 13.6% 20.3% 9.2% 18.4% 13.1% 2.8% 1.1%

専門学校 125 4.8% 10.4% 12.0% 20.8% 12.8% 14.4% 19.2% 5.6% 0.0%

高等専門学校 9 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 22 0.0% 4.5% 9.1% 22.7% 4.5% 36.4% 13.6% 4.5% 4.5%

短期大学 32 9.4% 3.1% 9.4% 25.0% 18.8% 12.5% 21.9% 0.0% 0.0%

大学（4年制） 102 2.0% 9.8% 13.7% 24.5% 16.7% 14.7% 15.7% 2.9% 0.0%

大学院 6 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

全 体

性
別

最
終
学
歴
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問１０ あなたが学校卒業後、初めて働いた企業をやめた理由はなんですか。該当するものをすべて選んでください。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業をやめた理由をみると、「仕事上のストレスが大きい」が 41.8％と最も多

く、次に、「人間関係がよくなかった」30.6％、「労働時間・休日・休暇の条件がよくなかった」29.0％、「賃

金の条件がよくなかった」21.9％、「仕事が自分にあわない」19.1％と続いている。 

   初めて働いた企業の勤務期間別にみると、「３か月未満」の場合は、「仕事が自分にあわない」が 39.6％

と最も多く、次に「人間関係がよくなかった」が 35.4％と続いている。「３か月～６か月未満」の場合は、

「人間関係がよくなかった」が 42.2％と最も多く、次に「仕事上のストレス」45.3％、「仕事が自分にあわ

ない」31.3％と続いている。「６か月～１年未満」も「３か月～６か月未満」と同様の理由が割合が高い。 

「１年以上」になると、「人間関係がよくなかった」、「仕事上のストレス」に加え、「労働時間・休日・休暇

の条件がよくなかった」の割合も高くなっている。「仕事が自分にあわない」と答えた者の割合は、勤続期

間が短いほど高くなっている。 

 

 

<全体、性別、年齢別、最終学歴別〉 
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ぐ
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648 19.1% 6.0% 2.3% 13.4% 12.5% 21.9% 29.0% 30.6% 7.6% 41.8% 16.7% 15.3% 0.8% 2.8% 4.8% 2.2% 12.0% 10.2%

男 性 265 22.3% 7.2% 3.8% 12.8% 15.1% 23.4% 29.4% 30.2% 8.3% 37.7% 14.3% 7.5% 1.1% 5.3% 6.4% 3.4% 16.2% 8.7%

女 性 383 17.0% 5.2% 1.3% 13.8% 10.7% 20.9% 28.7% 30.8% 7.0% 44.6% 18.3% 20.6% 0.5% 1.0% 3.7% 1.3% 9.1% 11.2%

15～19歳 9 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 66.7% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 170 24.7% 9.4% 4.1% 17.1% 18.2% 28.2% 40.0% 37.6% 6.5% 54.7% 24.1% 11.2% 1.2% 0.6% 2.4% 2.9% 11.2% 12.9%

25～29歳 225 16.9% 4.0% 0.9% 14.7% 11.1% 16.4% 28.0% 27.6% 8.9% 40.9% 14.2% 14.2% 0.9% 4.0% 4.9% 2.2% 17.3% 10.2%

30～34歳 244 17.6% 5.3% 2.5% 10.2% 9.4% 22.5% 22.1% 27.9% 7.4% 32.8% 13.5% 18.9% 0.4% 3.3% 6.6% 1.6% 8.2% 8.6%

中学校 22 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 18.2%

高校 342 20.2% 5.8% 2.0% 11.4% 14.3% 23.7% 32.5% 32.5% 6.1% 41.8% 17.8% 12.9% 0.6% 2.6% 4.7% 2.6% 9.9% 8.5%

専門学校 120 18.3% 7.5% 3.3% 16.7% 12.5% 24.2% 26.7% 34.2% 9.2% 43.3% 16.7% 15.0% 0.8% 1.7% 5.0% 2.5% 11.7% 19.2%

高等専門学校 9 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 55.6% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%

短期大学校・大学校 20 15.0% 0.0% 10.0% 10.0% 5.0% 15.0% 25.0% 20.0% 15.0% 40.0% 35.0% 15.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0%

短期大学 31 16.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 25.8% 29.0% 22.6% 9.7% 32.3% 9.7% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4% 6.5%

大学（4年制） 98 20.4% 7.1% 2.0% 22.4% 14.3% 15.3% 27.6% 23.5% 9.2% 44.9% 13.3% 21.4% 1.0% 6.1% 6.1% 1.0% 18.4% 5.1%

大学院 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

年

齢

別

全 体

性

別

最

終

学
歴
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問１０ 初めて働いた企業をやめた理由（続き） 

 

〈勤務期間別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈勤務期間別、初めて働いた企業を選ぶ時に重視したこと（問６関連）〉 
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友
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都
市
で
働
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と
が
で
き
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手
で
働
く
こ
と
が
で
き
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そ
の
他

3か月未満 50 16.0% 10.0% 22.0% 0.0% 0.0% 2.0% 10.0% 0.0% 6.0% 0.0% 6.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 6.0% 0.0% 2.0% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 6.0%

 3か月～6か月未満 60 20.0% 8.3% 28.3% 3.3% 0.0% 0.0% 11.7% 8.3% 3.3% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 5.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7%

 6か月～1年未満 97 21.6% 11.3% 24.7% 1.0% 0.0% 1.0% 7.2% 7.2% 5.2% 1.0% 1.0% 2.1% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 1.0% 2.1% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 1.0%

 1年～2年未満 131 19.8% 8.4% 26.0% 5.3% 0.8% 3.8% 7.6% 6.1% 3.8% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 1.5% 6.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 4.6%

 2年～3年未満 94 14.9% 9.6% 34.0% 5.3% 1.1% 2.1% 8.5% 2.1% 2.1% 0.0% 1.1% 2.1% 1.1% 2.1% 0.0% 1.1% 0.0% 2.1% 3.2% 1.1% 0.0% 0.0% 2.1% 4.3%

 3年～5年未満 147 23.1% 16.3% 17.7% 3.4% 3.4% 4.8% 6.1% 4.8% 2.7% 0.0% 0.7% 2.7% 0.7% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.7% 2.7% 2.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4%

 5年～10年未満 146 21.2% 8.9% 24.0% 6.2% 0.7% 4.1% 11.0% 2.7% 6.2% 0.0% 2.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 5.5% 2.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0%

10年以上 57 14.0% 8.8% 19.3% 5.3% 1.8% 0.0% 19.3% 1.8% 1.8% 0.0% 7.0% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 5.3% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 3.5%

勤
続
期
間
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出
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地
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3か月未満 48 39.6% 8.3% 2.1% 14.6% 8.3% 18.8% 27.1% 35.4% 14.6% 29.2% 16.7% 4.2% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 4.2% 20.8%

 3か月～6か月未満 64 31.3% 10.9% 1.6% 12.5% 9.4% 15.6% 23.4% 42.2% 10.9% 45.3% 18.8% 4.7% 1.6% 0.0% 4.7% 1.6% 4.7% 14.1%

 6か月～1年未満 81 27.2% 11.1% 3.7% 13.6% 8.6% 24.7% 33.3% 33.3% 11.1% 46.9% 24.7% 11.1% 1.2% 3.7% 8.6% 4.9% 12.3% 4.9%

 1年～2年未満 139 19.4% 4.3% 2.9% 12.9% 10.8% 24.5% 36.0% 33.1% 10.1% 44.6% 12.9% 12.9% 0.0% 0.0% 2.2% 1.4% 12.9% 10.1%

 2年～3年未満 77 13.0% 6.5% 1.3% 11.7% 11.7% 27.3% 20.8% 22.1% 6.5% 32.5% 11.7% 9.1% 1.3% 5.2% 6.5% 1.3% 18.2% 9.1%

 3年～5年未満 114 15.8% 4.4% 2.6% 11.4% 14.0% 20.2% 24.6% 32.5% 4.4% 43.0% 15.8% 23.7% 0.0% 2.6% 4.4% 1.8% 12.3% 7.0%

 5年～10年未満 102 5.9% 2.0% 1.0% 17.6% 19.6% 21.6% 32.4% 21.6% 2.0% 44.1% 18.6% 23.5% 1.0% 4.9% 5.9% 2.9% 13.7% 8.8%

10年以上 20 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 20.0% 15.0% 25.0% 20.0% 0.0% 35.0% 15.0% 45.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 10.0% 20.0%

勤
続
期
間
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〈仕事の内容・職種を重視した者の、初めて働いた企業をやめた理由（勤務期間別）〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
〈初めて働いた企業の就業地が岩手県の者の、初めて働いた企業をやめた理由〉 
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430 20.7% 7.2% 1.4% 12.8% 12.1% 23.7% 28.4% 33.3% 8.6% 41.4% 17.7% 12.6% 0.5% 1.9% 4.7% 2.6% 3.3% 11.4%

男 性 165 26.1% 7.3% 2.4% 13.3% 15.2% 29.1% 29.1% 30.9% 9.7% 34.5% 15.8% 6.1% 0.6% 3.6% 7.3% 3.6% 4.8% 10.3%

女 性 265 17.4% 7.2% 0.8% 12.5% 10.2% 20.4% 27.9% 34.7% 7.9% 45.7% 18.9% 16.6% 0.4% 0.8% 3.0% 1.9% 2.3% 12.1%

中学校 17 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 5.9% 29.4% 0.0% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8%

高校 251 23.1% 7.2% 1.6% 10.0% 13.9% 24.7% 31.9% 35.5% 7.6% 42.6% 17.9% 10.4% 0.4% 2.0% 5.2% 2.4% 2.8% 9.6%

専門学校 77 18.2% 9.1% 2.6% 16.9% 11.7% 28.6% 23.4% 33.8% 7.8% 42.9% 20.8% 13.0% 1.3% 2.6% 3.9% 3.9% 5.2% 18.2%

高等専門学校 7 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%

短期大学校・大学校 13 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 30.8% 23.1% 30.8% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%

短期大学 16 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 18.8% 12.5% 25.0% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

大学（4年制） 48 20.8% 6.3% 0.0% 25.0% 14.6% 16.7% 29.2% 27.1% 14.6% 43.8% 14.6% 22.9% 0.0% 0.0% 4.2% 2.1% 2.1% 10.4%

大学院 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

岩手県 415 21.2% 7.0% 1.4% 13.0% 12.5% 23.4% 28.0% 33.7% 8.9% 41.9% 17.8% 12.5% 0.5% 1.9% 4.3% 2.7% 3.4% 11.6%

岩手県以外 15 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 33.3% 40.0% 20.0% 0.0% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%
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230 16.5% 4.8% 1.3% 10.0% 11.7% 21.3% 22.2% 27.0% 6.5% 35.2% 12.2% 14.8% 0.0% 4.8% 7.4% 1.7% 11.7% 12.2%

3か月未満 13 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 15.4% 30.8% 38.5% 38.5% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%

 3か月～6か月未満 25 24.0% 12.0% 0.0% 20.0% 4.0% 20.0% 16.0% 32.0% 8.0% 32.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.0%

 6か月～1年未満 32 28.1% 6.3% 0.0% 9.4% 6.3% 25.0% 25.0% 28.1% 0.0% 43.8% 15.6% 6.3% 0.0% 9.4% 9.4% 6.3% 15.6% 9.4%

 1年～2年未満 44 20.5% 2.3% 4.5% 2.3% 4.5% 25.0% 27.3% 34.1% 18.2% 36.4% 4.5% 11.4% 0.0% 0.0% 4.5% 2.3% 11.4% 9.1%

 2年～3年未満 32 12.5% 3.1% 0.0% 6.3% 12.5% 31.3% 9.4% 15.6% 6.3% 28.1% 9.4% 9.4% 0.0% 6.3% 9.4% 0.0% 15.6% 21.9%

 3年～5年未満 38 13.2% 2.6% 0.0% 10.5% 13.2% 7.9% 18.4% 28.9% 2.6% 36.8% 10.5% 26.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 15.8% 2.6%

 5年～10年未満 37 5.4% 2.7% 2.7% 16.2% 24.3% 21.6% 29.7% 21.6% 0.0% 43.2% 18.9% 21.6% 0.0% 10.8% 10.8% 2.7% 10.8% 8.1%

10年以上 9 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1%

全  体

勤
続
期
間
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〈初めて働いた企業を選ぶ時に重視したこと（問 6）、初めて働いた企業をやめた理由（問 10）との 

集計比較（業種別）〉 ※母数 40 以上のものを抜粋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【建設業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=68 n=41

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 39.7% 1 仕事上のストレス 41.5%

2 賃金の条件がよい 20.6% 2 人間関係がよくなかった 36.6%

3 技能・能力・専門性が活かせる 19.1% 3 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 26.8%

4 教職員からの勧め 19.1% 4 仕事が合わない 22.0%

5 岩手で働くことができる 14.7% 5 賃金条件がよくない 22.0%

6 成長できる、能力を伸ばせる 13.2% 6 健康上の理由 14.6%

7 自分の出身地 13.2% 7 企業に将来性がない 12.2%

8 通勤に便利 11.8% 8 家業を継ぐ又は手伝うため 9.8%

9 企業規模・知名度 8.8% 9 出身地に戻るため 9.8%

10 企業の雰囲気 8.8% 10 ノルマ･責任が重すぎた 7.3%

【製造業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=191 n=122

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 30.4% 1 仕事上のストレス 32.0%

2 通勤に便利 20.4% 2 人間関係がよくなかった 25.4%

3 自分の出身地 18.3% 3 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 23.8%

4 教職員からの勧め 17.8% 4 仕事が合わない 21.3%

5 岩手で働くことができる 15.7% 5 賃金条件がよくない 20.5%

6 技能・能力・専門性が活かせる 15.2% 6 健康上の理由 16.4%

7 賃金の条件がよい 14.1% 7 家庭事情（介護・結婚・子育て等） 15.6%

8 労働時間・休日・休暇の条件がよい 12.6% 8 企業に将来性がない 14.8%

9 福利厚生がよい 12.0% 9 出身地に戻るため 13.9%

10 成長できる、能力を伸ばせる 10.5% 10 ノルマ･責任が重すぎた 11.5%

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋

【卸売業、小売業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=112 n=92

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 36.6% 1 仕事上のストレス 43.5%

2 通勤に便利 18.8% 2 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 35.9%

3 賃金の条件がよい 15.2% 3 人間関係がよくなかった 28.3%

4 労働時間・休日・休暇の条件がよい 14.3% 4 賃金条件がよくない 23.9%

5 転勤がない又は地域が限定されている 12.5% 5 家庭事情（介護・結婚・子育て等） 20.7%

6 教職員からの勧め 11.6% 6 ノルマ･責任が重すぎた 16.3%

7 技能・能力・専門性が活かせる 9.8% 7 企業に将来性がない 16.3%

8 自分の出身地 9.8% 8 健康上の理由 14.1%

9 岩手で働くことができる 9.8% 9 仕事が合わない 13.0%

10 成長できる、能力を伸ばせる 8.9% 10 出身地に戻るため 10.9%

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋
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【宿泊業、飲食サービス業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=96 n=83

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 29.2% 1 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 42.2%

2 通勤に便利 24.0% 2 仕事上のストレス 41.0%

3 技能・能力・専門性が活かせる 15.6% 3 人間関係がよくなかった 30.1%

4 教職員からの勧め 15.6% 4 賃金条件がよくない 26.5%

5 成長できる、能力を伸ばせる 14.6% 5 家庭事情（介護・結婚・子育て等） 21.7%

6 岩手で働くことができる 12.5% 6 仕事が合わない 14.5%

7 企業の雰囲気 8.3% 7 健康上の理由 14.5%

8 転勤がない又は地域が限定されている 8.3% 8 ノルマ･責任が重すぎた 12.0%

9 自分の出身地 8.3% 9 その他 10.8%

10 先輩が勤務・友人からの勧め 7.3% 10 企業に将来性がない 9.6%

【生活関連サービス、娯楽業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=44 n=41

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 47.7% 1 仕事上のストレス 41.5%

2 通勤に便利 29.5% 2 賃金条件がよくない 29.3%

3 技能・能力・専門性が活かせる 20.5% 3 人間関係がよくなかった 24.4%

4 福利厚生がよい 20.5% 4 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 22.0%

5 成長できる、能力を伸ばせる 15.9% 5 出身地に戻るため 17.1%

6 岩手で働くことができる 15.9% 6 その他 17.1%

7 賃金の条件がよい 13.6% 7 企業に将来性がない 12.2%

8 教職員からの勧め 13.6% 8 仕事が合わない 9.8%

9 企業規模・知名度 9.1% 9 不安定雇用（期間満了・雇止め等） 9.8%

10 企業（雇用）が安定している 9.1% 10 健康上の理由 9.8%

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋

【医療、福祉】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=89 n=80

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 28.1% 1 仕事上のストレス 51.3%

2 技能・能力・専門性が活かせる 25.8% 2 人間関係がよくなかった 46.3%

3 通勤に便利 21.3% 3 健康上の理由 26.3%

4 賃金の条件がよい 15.7% 4 家庭事情（介護・結婚・子育て等） 23.8%

5 岩手で働くことができる 13.5% 5 賃金条件がよくない 22.5%

6 成長できる、能力を伸ばせる 11.2% 6 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 21.3%

7 福利厚生がよい 10.1% 7 仕事が合わない 15.0%

8 労働時間・休日・休暇の条件がよい 7.9% 8 企業に将来性がない 15.0%

9 女性が働き易い 7.9% 9 その他 15.0%

10 自分の出身地 7.9% 10 ノルマ･責任が重すぎた 13.8%

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋
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【その他サービス業】

初めて働いた企業を選んだ時、重視したこと 初めて働いた企業を辞めた理由

（３つまで回答） （すべて回答）

n=50 n=35

順位 項目 構成比 順位 項目 構成比

1 仕事内容・職種 36.0% 1 仕事上のストレス 48.6%

2 成長できる、能力を伸ばせる 20.0% 2 労働時間・休日・休暇の条件がよくない 31.4%

3 技能・能力・専門性が活かせる 16.0% 3 健康上の理由 28.6%

4 賃金の条件がよい 16.0% 4 仕事が合わない 22.9%

5 岩手で働くことができる 16.0% 5 賃金条件がよくない 22.9%

6 労働時間・休日・休暇の条件がよい 14.0% 6 人間関係がよくなかった 17.1%

7 転勤がない又は地域が限定されている 12.0% 7 家庭事情（介護・結婚・子育て等） 14.3%

8 教職員からの勧め 12.0% 8 出身地に戻るため 11.4%

9 企業の雰囲気 10.0% 9 企業に将来性がない 8.6%

10 企業（雇用）が安定している 10.0% 10 ノルマ･責任が重すぎた 5.7%

※上位１０位までを抜粋※上位１０位までを抜粋
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問 11 あなたが学校卒業後、初めて働いた企業をやめた後、どのような求職活動等をしましたか。 

    該当するものをすべて選んでください。 

 

学校卒業後、初めて働いた企業をやめた後、どのような求職活動等を行ったかをみると、「ハローワークを

利用した」が 77.3％と最も多く、次に「就職情報誌・新聞・インターネットなどを見た」が 40.6％となって

いる。 
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651 77.3% 11.2% 20.3% 40.6% 3.4% 5.8% 15.5% 4.5% 4.8% 0.2% 0.5% 2.8% 2.6% 1.8%

男 性 266 72.2% 10.9% 24.1% 37.6% 1.5% 4.1% 17.3% 6.8% 8.3% 0.4% 0.8% 2.3% 3.4% 1.5%

女 性 385 80.8% 11.4% 17.7% 42.6% 4.7% 7.0% 14.3% 2.9% 2.3% 0.0% 0.3% 3.1% 2.1% 2.1%

15～19歳 9 100.0% 0.0% 22.2% 88.9% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 172 82.6% 8.7% 19.8% 47.7% 4.7% 5.2% 18.0% 4.7% 4.1% 0.0% 0.6% 2.3% 2.3% 2.9%

25～29歳 225 76.9% 15.6% 17.8% 38.7% 2.2% 7.1% 15.1% 6.2% 4.9% 0.0% 0.9% 2.7% 3.1% 1.8%

30～34歳 245 73.1% 9.4% 22.9% 35.5% 3.7% 4.9% 14.3% 2.9% 4.9% 0.4% 0.0% 3.3% 2.4% 1.2%

中学校 23 65.2% 4.3% 34.8% 56.5% 0.0% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

高校 343 79.3% 9.6% 22.4% 39.4% 2.0% 6.7% 14.0% 3.2% 5.5% 0.3% 0.3% 2.0% 2.6% 1.2%

専門学校 120 69.2% 10.0% 16.7% 36.7% 7.5% 2.5% 15.0% 4.2% 3.3% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 2.5%

高等専門学校 9 88.9% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 21 90.5% 14.3% 9.5% 33.3% 0.0% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

短期大学 30 90.0% 23.3% 26.7% 30.0% 3.3% 3.3% 16.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 3.3%

大学（4年制） 99 74.7% 16.2% 15.2% 50.5% 5.1% 9.1% 23.2% 9.1% 8.1% 0.0% 2.0% 3.0% 2.0% 4.0%

大学院 6 83.3% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性
別

年
齢

別

最
終
学

歴
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 Ⅴ 岩手県への U・I・J ターンについて   

※過去に岩手県外に居住し、就学又は就業していた方のみお答えください。 

 

問１２ あなたが岩手県にＵ･Ｉ･Ｊターンした理由は何ですか。該当するものをすべて選んでください。 

 

岩手県に U・I・Jターンした若年労働者が U・I・Jターンした理由（複数回答）をみると、「実家に戻る（又

は近くに住む）ため」が 69.8％と最も多く、他の理由はあまり多くない。 
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361 69.8% 11.6% 5.8% 7.2% 10.0% 0.3% 12.2% 12.5% 12.7% 2.5% 5.3% 1.1% 0.6% 0.3% 5.5% 8.9%

男 性 177 72.3% 9.0% 6.2% 2.8% 11.9% 0.6% 15.3% 13.6% 16.4% 2.3% 7.9% 1.7% 1.1% 0.6% 7.3% 8.5%

女 性 184 67.4% 14.1% 5.4% 11.4% 8.2% 0.0% 9.2% 11.4% 9.2% 2.7% 2.7% 0.5% 0.0% 0.0% 3.8% 9.2%

15～19歳 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 86 73.3% 15.1% 8.1% 4.7% 14.0% 1.2% 19.8% 16.3% 22.1% 3.5% 9.3% 2.3% 1.2% 1.2% 5.8% 2.3%

25～29歳 135 66.7% 8.1% 5.2% 5.9% 6.7% 0.0% 8.1% 9.6% 8.1% 1.5% 3.7% 0.7% 0.0% 0.0% 7.4% 11.1%

30～34歳 138 71.7% 12.3% 5.1% 10.1% 10.1% 0.0% 11.6% 13.0% 11.6% 2.9% 4.3% 0.7% 0.7% 0.0% 3.6% 10.9%

中学校 10 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

高校 127 70.1% 13.4% 5.5% 7.9% 12.6% 0.8% 15.7% 14.2% 15.0% 2.4% 7.1% 1.6% 1.6% 0.8% 3.1% 7.1%

専門学校 75 68.0% 13.3% 5.3% 12.0% 9.3% 0.0% 10.7% 18.7% 9.3% 1.3% 8.0% 1.3% 0.0% 0.0% 4.0% 13.3%

高等専門学校 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

短期大学校・大学校 14 71.4% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%

短期大学 19 68.4% 21.1% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 15.8% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3%

大学（4年制） 107 72.0% 6.5% 7.5% 3.7% 6.5% 0.0% 10.3% 10.3% 10.3% 4.7% 3.7% 0.9% 0.0% 0.0% 9.3% 7.5%

大学院 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全 体

性

別

年

齢
別

最

終
学

歴
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49.7%
43.6%

6.1%

22.5%
16.5%

7.8% 7.8%

20.8%

33.8%

5.8%
11.8%

3.8%

0%

20%

40%

60%

 

問１３ あなたが岩手県にＵ・Ｉ・Ｊターンする際に気がかかりだったことはなんですか。該当するものをすべて選ん

でください。 

 

岩手県に U・I・J ターンした若年労働者が U・I・J ターンした際に気がかりだったことをみると、 

「希望にかなう内容の仕事が見つからないこと」が 49.7％と最も多く、次に「収入が下がってしまう 

こと」が 43.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

希

望

に

か

な

う

内

容

の

仕

事

が

見

つ

か

ら

な

い

こ

と

収

入

が

下

が

っ
て

し

ま

う

こ

と

家

族

の

同

意

を

得

る

こ

と

公

共

交

通

機

関

が

少

な

い

こ

と

自

動

車

運

転

の

経

験

が

少

な

い

こ

と

子

育

て

の

環

境

地

域

の

医

療

体

制

地

域

の

人

間

関

係

娯

楽

の

少

な

さ

住

居

の

確

保

引

越

し

費

用

そ

の

他

346 49.7% 43.6% 6.1% 22.5% 16.5% 7.8% 7.8% 20.8% 33.8% 5.8% 11.8% 3.8%

男 性 167 46.7% 38.3% 6.0% 15.6% 11.4% 1.2% 4.8% 16.2% 35.3% 6.6% 11.4% 6.6%

女 性 179 52.5% 48.6% 6.1% 29.1% 21.2% 14.0% 10.6% 25.1% 32.4% 5.0% 12.3% 1.1%

15～19歳 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

20～24歳 87 54.0% 36.8% 11.5% 23.0% 20.7% 3.4% 8.0% 12.6% 33.3% 8.0% 13.8% 3.4%

25～29歳 127 44.9% 44.1% 2.4% 17.3% 15.7% 5.5% 5.5% 18.9% 37.8% 3.1% 9.4% 6.3%

30～34歳 129 52.7% 48.1% 4.7% 27.9% 14.7% 13.2% 10.1% 27.9% 31.0% 6.2% 12.4% 1.6%

中学校 10 30.0% 20.0% 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0%

高校 124 50.0% 47.6% 9.7% 25.8% 14.5% 5.6% 5.6% 16.1% 30.6% 7.3% 18.5% 1.6%

専門学校 70 45.7% 50.0% 5.7% 14.3% 12.9% 11.4% 11.4% 22.9% 40.0% 4.3% 11.4% 5.7%

高等専門学校 4 75.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

短期大学校・大学校 11 54.5% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%

短期大学 19 47.4% 26.3% 5.3% 31.6% 21.1% 10.5% 5.3% 21.1% 31.6% 0.0% 5.3% 10.5%

大学（4年制） 103 51.5% 41.7% 1.9% 22.3% 18.4% 6.8% 7.8% 23.3% 37.9% 5.8% 7.8% 3.9%

大学院 5 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年

齢

別

最

終

学

歴

全 体

性

別



55 

 

44.6%

24.3%

19.2%

8.2%

3.7%

0% 20% 40% 60%

27.1%

21.9%

16.4%

15.4%

7.6%

5.7%

3.6%

2.4%

0% 10% 20% 30%

 

 Ⅳ 在学時の就職支援について  
 

問１４ あなたが就職に関する支援・取組で受けたことがあるものは何ですか。別表から該当するものを 

すべて選んでください。 

 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高等学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場

体
験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企

業

理
解

の

た

め

の
企

業

説

明
会

・

職

場

見

学

会

地

元

企
業

の

社

員

を
講

師

と

し
た

講

演

（
職

業
講

話
）

就

労

支
援

機

関
(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ

ブ

カ

フ

ェ
等

)
を

講
師

と

し

た
講

演

教

職

員
へ

の

進

路

相
談

と

教

職
員

か

ら

の

進

路

指
導

913 44.6% 19.2% 8.2% 3.7% 24.3%

15～19歳 23 39.1% 17.4% 17.4% 4.3% 21.7%

20～24歳 374 44.9% 20.3% 8.6% 3.2% 23.0%

25～29歳 341 42.5% 19.1% 10.0% 3.8% 24.6%

30～34歳 175 48.6% 17.1% 2.9% 4.6% 26.9%

全 体

年

齢

別

職場体験・インターンシップ

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

企業理解のための企業説明会・職場見学会

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就労支援機関(ﾊﾛｰﾜｰｸ・ｼﾞｮﾌﾞｶﾌｪ等)を講師とした講演

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企

業

理

解

の

た

め

の

企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会

就

職

ガ

イ

ダ

ン

ス

（
自

己

分

析

・

職

業

理

解

・

模

擬

面

接
）

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

地

元

企

業

の

社

員

を

講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

と

の

意

見

交

換

就

労

支

援

機

関

(

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ

ブ

カ

フ

ェ
等

)

を

講

師

と

し

た

講

演

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

1320 21.9% 15.4% 16.4% 3.6% 7.6% 2.4% 5.7% 27.1%

15～19歳 50 18.0% 10.0% 20.0% 4.0% 8.0% 6.0% 16.0% 18.0%

20～24歳 581 18.8% 16.0% 17.4% 4.8% 9.1% 3.3% 7.2% 23.4%

25～29歳 438 26.7% 15.3% 15.3% 2.1% 7.1% 1.8% 4.1% 27.6%

30～34歳 251 21.5% 15.1% 15.1% 3.2% 4.8% 0.8% 2.8% 36.7%

全 体

年

齢

別

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

職場体験・インターンシップ

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

企業理解のための企業説明会・職場見学会

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就労支援機関(ﾊﾛｰﾜｰｸ・ｼﾞｮﾌﾞｶﾌｪ等)を講師とした講演

求人企業と面談のための合同企業面接会

地域の若手社員との意見交換
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21.8%

20.0%

16.0%

12.3%

10.4%

8.8%

6.0%

4.6%

0% 10% 20% 30%

18.4%

17.5%

15.6%

13.5%

11.1%

9.7%

7.3%

6.9%

0% 5% 10% 15% 20%

 

【大学・短大・高専・専門学校等時期】 
 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場
体

験

・
イ

ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企

業
理

解

の
た

め
の

企

業
説

明
会

・

職
場

見

学
会

就

職
ガ

イ

ダ
ン

ス

（
自

己
分

析
・

職

業
理

解

・
模

擬

面
接
）

地

元
企

業

の
社

員
を

講

師
と

し
た

講

演

（
職
業

講

話
）

地

域
の

若

手
社

員
又

は

Ｏ
Ｂ

・
Ｏ

Ｇ

と
の

意

見
交

換

適

性
試

験

・
公

務
員

試

験
等

の
対

策

講
座

教

職
員

へ

の
進

路
相

談

と
教

職
員

か

ら
の

進

路
指

導

就

職
支

援

課
等

で
の

進

路
に

関
す

る

個
別

相

談

884 12.3% 20.0% 21.8% 4.6% 6.0% 8.8% 16.0% 10.4%

15～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 268 15.3% 17.9% 20.1% 5.6% 6.3% 9.7% 15.7% 9.3%

25～29歳 372 10.5% 20.2% 21.2% 5.6% 6.2% 10.2% 14.5% 11.6%

30～34歳 243 11.9% 22.2% 24.7% 2.1% 5.3% 5.8% 18.5% 9.5%

全 体

年

齢
別

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

企業理解のための企業説明会・職場見学会

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

職場体験・インターンシップ

就職支援課等での進路に関する個別相談

適性試験・公務員試験等の対策講座

地域の若手社員又はＯＢ・ＯＧとの意見交換

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就職情報サイトへの登録

求人企業と面談のための合同企業面接会

応募書類（履歴書・ｴﾝﾄﾘｰｼｰﾄ等）の作成支援

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

就職支援課等での進路に関する個別相談

ハローワーク・ジョブカフェの個別相談

適性試験・公務員試験等の対策講座

職場体験・インターンシップ

回答数

職
場

体

験
・

イ
ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

求
人

企

業
と

面
談

の

た
め

の

合
同

企
業

面

接
会

就
職

情

報
サ

イ
ト

へ

の
登

録

応
募

書

類

（
履
歴

書

・
エ

ン

ト
リ
ー

シ
ー

ト
等
）

の
作

成
支

援

適
性

試

験
・

公
務

員

試
験

等

の
対

策
講

座

教
職

員

へ
の

進
路

相

談
と

教

職
員

か
ら

の

進
路

指

導

就
職

支

援
課

等
で

の

進
路

に

関
す

る
個

別

相
談

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・

ジ

ョ
ブ

カ

フ

ェ
の
個

別

相
談

936 6.9% 17.5% 18.4% 15.6% 7.3% 13.5% 11.1% 9.7%

15～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20～24歳 238 7.6% 12.6% 16.4% 16.0% 6.7% 16.4% 13.0% 11.3%

25～29歳 438 7.1% 17.8% 19.4% 15.5% 8.2% 11.6% 11.0% 9.4%

30～34歳 259 6.2% 21.6% 18.5% 15.4% 6.2% 13.9% 9.3% 8.9%

全 体

年
齢

別
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51.5%

19.9%

16.6%

6.8%

5.2%

0% 20% 40% 60%

 

問１５ あなたが受けた就職に関する支援・取組で参考になったものは何ですか。別表から該当する 

ものをすべて選んでください。 
 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高等学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場
体
験

・
イ

ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求

人
企
業

と
面

談
の

た
め
の

合
同

企
業

面

接

会

就

職
情
報

サ
イ

ト
へ

の
登
録

応

募
書
類

（
履

歴
書

・
エ
ン

ト
リ
ー

シ
ー

ト

等
）

の

作
成

支
援

適

性
試
験

・
公

務
員

試
験
等

の
対

策
講

座

367 51.5% 16.6% 6.8% 5.2% 19.9%

15～19歳 10 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0%

20～24歳 172 48.8% 19.2% 7.0% 5.8% 19.2%

25～29歳 119 51.3% 15.1% 7.6% 4.2% 21.8%

30～34歳 66 60.6% 13.6% 3.0% 4.5% 18.2%

全 体

年
齢

別

職場体験・インターンシップ

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

企業理解のための企業説明会・職場見学会

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就労支援機関(ハローワーク・ジョブカフェ等)を講師とした講演

回答数

職
場
体

験
・

イ
ン
タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企
業
理

解
の

た
め
の

企
業

説
明
会

・
職
場

見
学
会

就
職
ガ

イ
ダ

ン
ス

（
自
己

分
析
・

職
業
理

解
・
模

擬
面

接
）

求
人
企

業
と

面
談
の

た
め

の
合
同

企
業
面

接
会

地
元
企

業
の

社
員
を

講
師

と
し
た

講
演

（
職
業

講
話
）

地
域
の

若
手

社
員
と

の
意

見
交
換

就
労
支

援
機

関

(

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・
ジ

ョ

ブ
カ
フ

ェ
等

)

を
講

師
と

し
た
講

演

教
職
員

へ
の

進
路
相

談
と

教
職
員

か
ら
の

進
路
指

導

783 22.2% 15.7% 17.9% 3.7% 5.4% 2.3% 6.3% 26.6%

15～19歳 30 20.0% 3.3% 26.7% 6.7% 6.7% 3.3% 13.3% 20.0%

20～24歳 358 21.2% 15.6% 19.3% 3.9% 6.4% 2.5% 7.0% 24.0%

25～29歳 235 27.2% 17.4% 14.5% 2.6% 4.7% 3.0% 5.1% 25.5%

30～34歳 160 17.5% 15.6% 18.1% 4.4% 3.8% 0.6% 5.0% 35.0%

全 体

年
齢

別

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

職場体験・インターンシップ

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

企業理解のための企業説明会・職場見学会

就労支援機関(ハローワーク・ジョブカフェ等)を講師とした講演

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

求人企業と面談のための合同企業面接会

地域の若手社員との意見交換

26.6%

22.2%

17.9%

15.7%

6.3%

5.4%

3.7%

2.3%

0% 10% 20% 30%
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20.9%

17.9%

17.7%

14.9%

9.0%

8.5%

6.4%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

16.7%

15.3%

14.8%

13.7%

13.1%

11.7%

8.6%

6.2%

0% 5% 10% 15% 20%

 

【大学・短大・高専・専門学校時期】 
 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企業理解のための企業説明会・職場見学会

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

職場体験・インターンシップ

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

就職支援課等での進路に関する個別相談

適性試験・公務員試験等の対策講座

地域の若手社員又はＯＢ・ＯＧとの意見交換

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

回答数

職
場

体

験
・

イ
ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企
業

理

解
の

た
め

の

企
業

説

明
会

・
職

場

見
学

会

就
職

ガ

イ
ダ

ン
ス

（
自
己

分

析
・

職
業

理

解
・

模

擬
面

接
）

地
元

企

業
の

社
員

を

講
師

と

し
た

講
演

（
職

業

講
話
）

地
域

の

若
手

社
員

又

は
Ｏ

Ｂ

・
Ｏ

Ｇ
と

の

意
見

交

換

適
性

試

験
・

公
務

員

試
験

等

の
対

策
講

座

教
職

員

へ
の

進
路

相

談
と

教

職
員

か
ら

の

進
路

指

導

就
職

支

援
課

等
で

の

進
路

に

関
す

る
個

別

相
談

435 17.7% 20.9% 17.9% 4.6% 6.4% 8.5% 14.9% 9.0%

15～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 132 22.7% 18.9% 16.7% 4.5% 6.1% 8.3% 15.2% 7.6%

25～29歳 179 15.6% 19.0% 19.6% 5.6% 7.3% 9.5% 15.1% 8.4%

30～34歳 123 15.4% 26.0% 17.1% 3.3% 5.7% 7.3% 14.6% 10.6%

全 体

年
齢

別

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

就

職

情

報

サ

イ

ト

へ

の

登

録

応

募

書

類

（
履

歴

書

・

エ

ン

ト

リ
ー

シ
ー

ト

等
）

の

作

成

支

援

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ
ブ

カ

フ

ェ
の

個

別

相

談

642 8.6% 16.7% 14.8% 15.3% 6.2% 13.7% 11.7% 13.1%

15～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20～24歳 167 9.0% 13.8% 13.8% 16.2% 6.6% 15.6% 12.0% 13.2%

25～29歳 291 8.9% 15.5% 15.5% 14.8% 6.5% 14.1% 12.0% 12.7%

30～34歳 183 7.7% 21.3% 14.8% 15.3% 5.5% 11.5% 10.4% 13.7%

全 体

年

齢

別

求人企業と面談のための合同企業面接会

応募書類（履歴書・ｴﾝﾄﾘｰｼｰﾄ等）の作成支援

就職情報サイトへの登録

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

ハローワーク・ジョブカフェの個別相談

就職支援課等での進路に関する個別相談

職場体験・インターンシップ

適性試験・公務員試験等の対策講座
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29.5%

25.2%

20.1%

15.0%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40%

17.1%

16.4%

15.2%

13.0%

11.9%

11.0%

9.4%

6.0%

0% 5% 10% 15% 20%

 

問１６ 今後受けてみたい、又は、過去に受けてみたかった支援・取組は何ですか。別表から該当するもの 

をすべて選んでください。 
 

【中学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高等学校時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

回答数

職
場

体
験

・

イ
ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

求
人

企
業

と

面
談

の
た

め

の
合

同

企
業

面

接
会

就
職

情
報

サ

イ
ト

へ
の

登

録

応
募

書
類

（
履
歴

書
・

エ

ン
ト

リ
ー

シ
ー

ト
等
）

の

作

成
支

援

適
性

試
験

・

公
務

員
試

験

等
の

対

策
講

座

234 29.5% 25.2% 20.1% 15.0% 10.3%

15～19歳 5 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0%

20～24歳 72 26.4% 20.8% 19.4% 19.4% 13.9%

25～29歳 97 27.8% 22.7% 21.6% 16.5% 11.3%

30～34歳 60 35.0% 36.7% 18.3% 8.3% 1.7%

全 体

年

齢

別

職場体験・インターンシップ

企業理解のための企業説明会・職場見学会

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就労支援機関(ﾊﾛｰﾜｰｸ・ｼﾞｮﾌﾞｶﾌｪ等)を講師とした講演

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

回答数

職
場

体
験

・
イ

ン
タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企
業

理
解

の
た

め
の

企
業

説
明

会
・

職
場

見
学

会

就
職

ガ
イ

ダ
ン

ス

（
自
己

分
析

・
職

業
理

解
・

模
擬

面
接
）

求
人

企
業

と
面

談
の

た
め

の
合

同
企

業
面

接
会

地
元

企
業

の
社

員
を

講
師

と
し

た
講

演

（
職

業
講

話
）

地
域

の
若

手
社

員
と

の
意

見
交

換

就
労

支
援

機
関

(

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク
・

ジ

ョ

ブ
カ

フ

ェ
等

)

を
講

師
と

し
た

講
演

教
職

員
へ

の
進

路
相

談
と

教
職

員
か

ら
の

進
路

指
導

598 17.1% 16.4% 13.0% 9.4% 11.9% 15.2% 11.0% 6.0%

15～19歳 14 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 14.3%

20～24歳 197 15.7% 16.2% 13.2% 8.1% 11.7% 15.7% 13.2% 6.1%

25～29歳 212 16.0% 16.0% 15.1% 9.0% 12.7% 14.6% 10.8% 5.7%

30～34歳 175 19.4% 17.1% 10.3% 11.4% 11.4% 16.6% 8.0% 5.7%

全 体

年

齢
別

職場体験・インターンシップ

企業理解のための企業説明会・職場見学会

地域の若手社員との意見交換

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就労支援機関(ハローワーク・ジョブカフェ等)を講師とした講演

求人企業と面談のための合同企業面接会

教職員への進路相談と教職員からの進路指導
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23.5%

19.8%

15.0%

11.8%

11.5%

9.4%

4.8%

4.3%
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22.6%
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【大学・短大・高専・専門学校時期】 
 

（１）卒業・修了年次前（大学１～３年生、短大１年生等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）卒業・修了年次（最終学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

企

業

理

解

の

た

め

の
企

業

説

明

会

・

職

場

見

学

会

就

職

ガ

イ

ダ

ン

ス

（
自

己

分

析

・

職

業

理

解

・

模

擬

面

接
）

地

元

企

業

の

社

員

を
講

師

と

し

た

講

演

（
職

業

講

話
）

地

域

の

若

手

社

員

又
は

Ｏ

Ｂ

・

Ｏ

Ｇ

と

の

意

見

交

換

適

性

試

験

・

公

務

員
試

験

等

の

対

策

講

座

教

職

員

へ

の

進

路

相
談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の
進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

374 23.5% 15.0% 11.5% 9.4% 19.8% 11.8% 4.3% 4.8%

15～19歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 117 19.7% 16.2% 12.8% 7.7% 18.8% 13.7% 4.3% 6.8%

25～29歳 123 25.2% 10.6% 12.2% 11.4% 23.6% 11.4% 2.4% 3.3%

30～34歳 133 25.6% 18.0% 9.8% 9.0% 17.3% 10.5% 6.0% 3.8%

全 体

年

齢

別

職場体験・インターンシップ

地域の若手社員又はＯＢ・ＯＧとの意見交換

企業理解のための企業説明会・職場見学会

適性試験・公務員試験等の対策講座

就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬面接）

地元企業の社員を講師とした講演（職業講話）

就職支援課等での進路に関する個別相談

教職員への進路相談と教職員からの進路指導

回答数

職

場

体

験

・

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

求

人

企

業

と

面

談

の

た

め

の

合

同

企

業

面

接

会

就

職

情

報

サ

イ

ト

へ

の

登

録

応

募

書

類

（
履

歴

書

・

エ

ン

ト

リ
ー

シ
ー

ト

等
）

の

作

成

支

援

適

性

試

験

・

公

務

員

試

験

等

の

対

策

講

座

教

職

員

へ

の

進

路

相

談

と

教

職

員

か

ら

の

進

路

指

導

就

職

支

援

課

等

で

の

進

路

に

関

す

る

個

別

相

談

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

・

ジ

ョ
ブ

カ

フ

ェ
の

個

別

相

談

561 17.5% 10.2% 8.7% 13.4% 12.3% 5.0% 10.3% 22.6%

15～19歳 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

20～24歳 138 14.5% 7.2% 10.9% 13.0% 15.2% 4.3% 9.4% 25.4%

25～29歳 224 19.6% 11.2% 8.0% 11.2% 12.5% 4.0% 11.2% 22.3%

30～34歳 196 16.8% 11.2% 8.2% 16.3% 10.2% 6.1% 9.7% 21.4%

全 体

年

齢

別

ハローワーク・ジョブカフェの個別相談

職場体験・インターンシップ

応募書類（履歴書・ｴﾝﾄﾘｰｼｰﾄ等）の作成支援

適性試験・公務員試験等の対策講座

就職支援課等での進路に関する個別相談

求人企業と面談のための合同企業面接会

就職情報サイトへの登録

教職員への進路相談と教職員からの進路指導
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（調査票―在学生用）  
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（調査票―就労経験者用）  
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（参考）都道府県別初任給の状況

都 道 府 県

北 海 道  194.1 91.9  149.7 86.4  195.4 91.7  152.2 86.9  192.4 92.1  146.0 85.9

青 森  184.9 87.5  145.8 84.2  188.1 88.2  148.5 84.8  182.7 87.5  141.3 83.1

岩 手  189.7 89.8  147.2 85.0  187.6 88.0  149.8 85.6  192.5 92.2  143.7 84.5

宮 城  199.3 94.3  158.1 91.3  200.7 94.1  160.6 91.7  197.2 94.4  154.1 90.6

秋 田  190.3 90.1  144.1 83.2  194.1 91.0  144.6 82.6  186.0 89.1  143.4 84.4

山 形  189.0 89.4  148.4 85.7  188.3 88.3  152.3 87.0  189.6 90.8  142.9 84.1

福 島  193.1 91.4  155.5 89.8  196.7 92.3  157.3 89.8  189.1 90.6  152.7 89.8

茨 城  192.4 91.1  162.0 93.5  194.0 91.0  165.5 94.5  189.6 90.8  156.5 92.1

栃 木  205.7 97.3  161.6 93.3  206.0 96.6  162.4 92.7  205.3 98.3  160.8 94.6

群 馬  195.1 92.3  160.5 92.7  199.6 93.6  162.6 92.9  187.4 89.8  155.2 91.3

埼 玉  204.5 96.8  166.1 95.9  205.8 96.5  168.2 96.1  203.0 97.2  163.5 96.2

千 葉  205.0 97.0  163.8 94.6  206.9 97.0  164.5 93.9  202.8 97.1  162.0 95.3

東 京  211.3 100.0  173.2 100.0  213.2 100.0  175.1 100.0  208.8 100.0  170.0 100.0

神 奈 川  207.3 98.1  168.0 97.0  209.0 98.0  169.6 96.9  204.6 98.0  164.7 96.9

新 潟  187.8 88.9  158.5 91.5  187.9 88.1  161.3 92.1  187.6 89.8  153.1 90.1

富 山  194.3 92.0  157.5 90.9  196.9 92.4  162.2 92.6  189.3 90.7  149.1 87.7

石 川  195.3 92.4  161.4 93.2  199.6 93.6  162.8 93.0  188.4 90.2  159.4 93.8

福 井  193.9 91.8  159.3 92.0  196.1 92.0  159.9 91.3  191.2 91.6  157.9 92.9

山 梨  199.0 94.2  162.0 93.5  204.5 95.9  164.9 94.2  190.2 91.1  154.2 90.7

長 野  198.7 94.0  162.8 94.0  202.3 94.9  164.4 93.9  194.4 93.1  159.0 93.5

岐 阜  195.2 92.4  163.6 94.5  199.8 93.7  166.3 95.0  188.5 90.3  157.9 92.9

静 岡  200.6 94.9  164.4 94.9  202.5 95.0  164.5 93.9  194.5 93.2  164.3 96.6

愛 知  205.0 97.0  168.7 97.4  207.9 97.5  169.8 97.0  200.5 96.0  165.6 97.4

三 重  199.0 94.2  162.5 93.8  199.1 93.4  163.7 93.5  199.0 95.3  160.0 94.1

滋 賀  200.9 95.1  163.1 94.2  203.6 95.5  165.0 94.2  197.5 94.6  159.6 93.9

京 都  200.8 95.0  160.8 92.8  204.2 95.8  160.5 91.7  197.2 94.4  161.1 94.8

大 阪  204.3 96.7  166.7 96.2  208.9 98.0  168.7 96.3  198.8 95.2  162.9 95.8

兵 庫  199.5 94.4  162.8 94.0  201.9 94.7  165.8 94.7  197.4 94.5  158.1 93.0

奈 良  199.6 94.5  162.5 93.8  205.2 96.2  162.6 92.9  194.7 93.2  162.2 95.4

和 歌 山  195.9 92.7  158.4 91.5  202.4 94.9  159.2 90.9  192.0 92.0  156.2 91.9

鳥 取  182.9 86.6  149.8 86.5  185.4 87.0  153.5 87.7  179.7 86.1  144.6 85.1

島 根  187.5 88.7  154.8 89.4  196.3 92.1  158.3 90.4  176.6 84.6  149.5 87.9

岡 山  192.4 91.1  164.1 94.7  198.0 92.9  163.9 93.6  186.3 89.2  164.6 96.8

広 島  198.2 93.8  159.7 92.2  201.6 94.6  161.3 92.1  194.3 93.1  156.1 91.8

山 口  190.5 90.2  160.1 92.4  194.7 91.3  162.7 92.9  184.7 88.5  152.2 89.5

徳 島  193.7 91.7  155.0 89.5  198.1 92.9  157.0 89.7  188.3 90.2  151.6 89.2

香 川  194.5 92.0  161.5 93.2  195.3 91.6  163.1 93.1  193.1 92.5  156.3 91.9

愛 媛  190.3 90.1  157.1 90.7  193.9 90.9  162.2 92.6  185.2 88.7  150.5 88.5

高 知  188.2 89.1  154.0 88.9  193.0 90.5  153.9 87.9  183.7 88.0  154.0 90.6

福 岡  194.8 92.2  155.7 89.9  195.3 91.6  159.3 91.0  194.2 93.0  148.5 87.4

佐 賀  191.8 90.8  152.9 88.3  197.6 92.7  156.9 89.6  182.8 87.5  147.3 86.6

長 崎  185.2 87.6  148.7 85.9  189.7 89.0  152.0 86.8  180.8 86.6  145.1 85.4

熊 本  186.9 88.5  151.3 87.4  194.0 91.0  152.3 87.0  181.5 86.9  150.0 88.2

大 分  193.2 91.4  152.3 87.9  196.5 92.2  153.3 87.5  188.2 90.1  150.7 88.6

宮 崎  185.5 87.8  144.1 83.2  188.4 88.4  144.1 82.3  181.0 86.7  143.9 84.6

鹿 児 島  186.4 88.2  147.8 85.3  190.2 89.2  149.6 85.4  182.2 87.3  146.0 85.9

沖 縄  165.9 78.5  138.7 80.1  167.0 78.3  145.0 82.8  164.5 78.8  133.1 78.3

資料出所：厚生労働省 「平成28年賃金構造基本統計調査（初任給）」

平成28年

初任給 初任給 初任給 初任給 初任給
（千円） （千円）(東京=100) (東京=100)

格差 初任給

男 女

(東京=100)（千円）(東京=100) (東京=100) (東京=100)

格差 格差

大　学　卒 高　校　卒 高　校　卒 高　校　卒

男　女　計

大　学　卒大　学　卒

格差 格差 格差
（千円） （千円） （千円）
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平成 29 年度いわてで働こう推進方針（概要版）  平成 29 年 2月 16 日決定 
Ⅰ 基本的な考え方 
１ 現状  (1) 金融経済概況   (2) 労働市場概況 
２ 課題 
・ 就職期の若者の県外転出を減少させるため、「平成 28 年度いわてで働こう推進方針」を策定し、労働生産性

の向上など、働く意欲のある全ての者が希望を持って就労できる雇用・労働環境の改善を図る取組を進めてき
たところ、県内企業では、働き方改革推進運動への積極的な参加やイクボス宣言など、働き方の見直しに向け
た取組が始まっており、このような仕事と生活の調和や労働生産性の向上に向けたこうした取組を一層、加速
させていくことが重要である。 

・ 雇用・労働環境の整備と多様な人材の就業促進を通じて、人手不足を解消し、地域産業の活力を高めていく
ため、オール岩手の体制で連携しながら取組んでいくことが必要である。 

・ 県内外からの人材の確保に加え、職場定着への支援、企業ニーズに対応した職業訓練やキャリア教育の推進、
就職ガイダンスや面接会等によるマッチング、障がい者雇用などの就業支援の強化も課題である。 

３ 取組方針 
・ やりがいと生活を支える所得が得られる仕事を創出し、岩手への新たな人の流れの創出を目指すため、第３

期アクションプランやふるさと振興総合戦略を踏まえ、以下の３点を推進方針の柱として取り組みます。 
(1) 働き方改革の推進等による県内就業の促進 

働き方改革や県内企業の経営・技術両面のイノベーションの推進による労働生産性の向上を企業の魅力や 
雇用の質の向上につなげ、若者や女性をはじめとした県内就業を促進します。 

(2) 企業が求める人材の確保と就業支援 
 若者等の県外流出を抑制し、県内企業の人材確保を図るため、マッチング・就業支援の強化により人材不足
に対応します。 

(3) 地域産業の振興と雇用の創出 
 本格復興の完遂に向けた「復興実施計画（第３期）」と「いわて県民計画」の着実な推進による地域産業の
振興と長期・安定的な雇用を創出します。 

Ⅱ いわてで働こう推進方針の取組内容 
１ 働き方改革の推進等による県内就業の促進 

(1) 働き方改革の推進 
・ いわて働き方改革推進運動の展開やいわて働き方改革アワードを通じて、県内企業等の働き方改革の取組を

促進して企業の魅力や雇用の質の向上を図り、人材の確保・定着につなげます。 

(2) 処遇改善の推進 
・ 正規雇用の拡大等の処遇改善の取組により雇用の質の向上を図り、人材の確保・定着につなげます。 

(3) 職場定着の促進 
・ 若者等の職場定着の促進に向けた取組の支援により、県内労働力の確保を図ります。 

(4) 生産性の向上による企業の魅力と雇用の質の向上 
・ 県内企業の経営・技術両面のイノベーションの推進による労働生産性の向上や、地域資源の磨き上げなど高

付加価値化による県内企業の収益を高める取組を支援し、企業の魅力や雇用の質の向上につなげます。 

(5) オール岩手による県内就業の促進 
・ 県、経済団体や教育関係者等で構成する「いわてで働こう推進協議会」の運営を通じ、県内就業や雇用・労

働環境の整備、起業・創業支援の強化に向けた取組を促進します。 

２ 企業が求める人材の確保と就業支援 
(1) 人材の確保と職業能力開発 
・ 「いわて女性の活躍促進連携会議」において「女性の就業促進部会」等の部会を設置し、女性活躍の取組を
一層推進するほか、生涯現役社会の実現に向けた高齢者の就労の促進を図ります。 

・ 地域産業の高度化と持続的な発展を推進していくため、県内ものづくり企業等の技術力・開発力の向上等を
担う産業人材の確保に取り組みます。 

・ 若者等の地元への就職の理解の促進とともに、企業側の採用及び人材育成の強化に向けた取組の支援により、
県内労働力の確保を図ります。 
・ 産業分野や企業ニーズに対応した職業訓練コースを充実し、産業人材を育成するとともに、訓練成果の情報
発信等により就業を支援します。 

(2) 就業支援 
・ 関係機関との連携による就職面接会や就労支援員の訪問活動など、マッチングを促進するとともに、ジョブ
カフェ等を拠点とした研修等の開催により、就職活動を支援します。 

・ 本県出身者へのアプローチの強化や U・Iターンシステムによる求人情報の提供などにより、県外からの人材
確保を図ります。 

(3) 特に支援が必要な者に対する支援 
・ 障害者の雇用が促進されるよう、雇用の場の拡大や人材育成に取り組みます。 
・ 困難を抱える青少年が、地域社会で能力を発揮できるよう、支援対象者の状況に応じた支援に取り組みます。 

３ 地域産業の振興と雇用の創出 

(1) 地域産業の振興（「復興実施計画（第３期）」の着実な推進、「いわて県民計画」の着実な推進） 

(2) 長期・安定的な雇用の創出・拡大（産業振興施策、雇用対策基金の活用、安定的な雇用確保の取組） 

 

参考資料２ 


